

# Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIV Nr. 13 160

Vineri 14 decembrie 1984

8 PAGINI - 1 LEU

*Într-o atmosferă de vibrant patriotism,  
forul suprem legislativ al țării a adoptat,  
în deplină unanimitate, legi de importanță  
fundamentală pentru dezvoltarea  
economico-socială a României*

## ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, ieri s-au încheiat LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Joi dimineața au continuat lucrările sesiunii a XI-a a celei de-a VIII-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.

La sosirea în incinta Palatului M.A.N., tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost întâmpinat cu nefermă dragoste, cu deosebită stimă și respect, cu vil și îndelungi aplauze. Deputații au exprimat, astfel, sentimentele de profundă satisfacție și mândrie patriotice ale milioaneilor de cetățeni pe care-i reprezintă în supremul for al puterii de stat, pentru re alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al partidului - garanția sigură a împlinirii neabătute a hotărârilor Congresului al XIII-lea al P.C.R., a împlinirii marilor noastre idealuri de prosperitate, independență și pace.

Participanții au salutat, de asemenea, cu multă căldură prezenta la lucrările sesiunii a tovarășei Elena Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea de partid și de stat.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în lojile oficiale au luat loc tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Emil Bobu, Virgil Ciocanu, Lina Ciocanu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Ion Dincă, Miu Dobrescu, Ludovic Fazekas, Alexandrina Găinuse, Manea Mănescu, Paul Niculescu, Constantin Olteneanu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Păun, Ion Pășan, Dumitru Popescu, Ilie Verdeț.



În sală se aflau, de asemenea, membrii supleanți ai Comitetului Politic Executiv, secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de Stat.

În calitate de invitați, au participat membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, reprezentanți ai vechii noastre științifice, culturale și artistice elită.

În cadrul sesiunii a continuat discuția generală comună asupra proiectului Legii Planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1985; proiectului Legii Bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1985.

Au luat cuvîntul deputații Ion Pășan, Dumitru Lucian Nicolaescu, Mihail Marin, Ferdinand Nagy, Dinu Ștefan Eremia, Vasile Bulucea, Gheorghe Măduță, Margareta Krauss, Gheorghe Dragomir, Petre Preoteasa, Gheorghe Giurgiu, Răzvan Attila Arpăd, Paula Prioteasa, Simion Sapararu, Vasile Carolică.

S-a trecut apoi la discuția pe articole a fiecărui proiect de lege în parte, după care Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate Legea Planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1985, Legea Planului de dezvoltare a agri-

culturii și Industriei alimentare al Republicii Socialiste România pe anul 1985, Legea Bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1985, care, prin prevederile lor, în deplină concordanță cu obiectivele celui de-al șaptelea cincinal, cu orientările date de tovarășul Nicolae Ceaușescu în Raportul prezentat la Congresul al XIII-lea al partidului și în cuvîntările rostite la Plenara comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României, precum și la Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, stabilesc obiective și sarcini deosebit de importante pentru ridicarea pe o treaptă superioară a activității economice și sociale, dinamizează energiile creatoare ale oamenilor muncii într-un efort comun pentru împlinirea neabătută a politicii partidului și statului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de ridicare continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.

Trecîndu-se la următorul punct de pe ordinea de zi, tovarășul Ion Ursu, prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a prezentat expunerea asupra proiectului Legii privind tipizarea și standardizarea produselor, construcțiilor și tehnologiilor, normarea tehnică a consumurilor materiale și energetice, ridicarea calității și nivelului tehnic al produselor.

Raportul comisiilor permanente ale

M.A.N., care au avizat favorabil proiectul legii, a fost prezentat de tovarășul Ștan Soare, președintele Comisiei pentru învățămînt, știință și cultură.

La dezbaterile generale asupra proiectului acestui act normativ au luat cuvîntul tovarășii: Iacobina Moza, Virginia Gemescu, Constanta Teodorescu, Gheorghe Iustin Dimitriu, Ioan Petre.

După discuția pe articole, Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate Legea privind tipizarea și standardizarea produselor, construcțiilor și tehnologiilor, normarea tehnică a consumurilor materiale și energetice, ridicarea calității și nivelului tehnic al produselor, care, punînd un accent deosebit pe criteriile de calitate, funcționalitate, fiabilitate, realizarea de produse cu consumuri reduse de materii prime, materiale, combustibili și energie, se înscrie în politica consecventă a partidului și statului nostru de ridicare continuă a eficienței întregii activități economice și sociale a țării.

Deputații și invitații au ascultat apoi expunerea asupra Programului privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada I octombrie 1984 - 30 septembrie 1985, prezentată de tovarășa Alexandrina Găinuse, viceprim-ministru al guvernului.

Pe marginea acestui document au luat cuvîntul deputații: Elena Nae, Octavian Bascanu, Ana Muresan, Ion Siminiceanu, Constanța Balint.

La încheierea dezbaterii asupra acestui punct al ordinii de zi, Marea Adunare Națională a aprobat în unanimitate Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada I octombrie 1984 - 30 septembrie 1985.

La ultimul punct al ordinii de zi, tovarășul Dumitru Apostolu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat, a prezentat proiectele de lege pentru aprobarea decretelor cuprînzînd norme cu putere de lege emise de Consiliul de Stat după sesizarea a noua a Marii Adunări Naționale, iar tovarășul Ioan Șălișan, președintele Comisiei constituționale și juridice a M.A.N., a prezentat raportul acestei comisii, care a avizat favorabil proiectele de lege.

După discuția pe articole a tuturor proiectelor de lege cuprinse în acest punct al ordinii de zi, forul legislativ al țării a adoptat în unanimitate legile pentru aprobarea decretelor cuprînzînd norme cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

Președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a rostit cuvîntul de încheiere a sesiunii.

### Publicăm, în ziarul de azi, documente adoptate de Marea Adunare Națională

- Legea Planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1985
- Legea Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare al Republicii Socialiste România pe anul 1985
- Legea Bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1985
- Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 X 1984 - 30 IX 1985

# LEGEA

## Planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1985

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. - Se adoptă Planul național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1985.

PRINCIPALII INDICATORI AI DEZVOLTĂRII ECONOMICO-SOCIALE A REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA SINT : - în procente calculate pe baza prețurilor la 31.X.1984 -		
Nr. crt.	Indicatorul	Creștere față de anul 1984
1.	Produsul social	7,0
2.	Venitul național	10,0
3.	Producția industrială	
	- valoarea producției-marfă	7,5
	- valoarea producției nete	13,5
4.	Producția agricolă	
	- valoarea producției globale	6,0- 6,8
	- valoarea producției nete	9,0-10,0
5.	Investiții totale în economie	8,3
6.	Volumul comerțului exterior	15,0
7.	Productivitatea muncii în industria republicană (calculată pe baza valorii producției-marfă)	14,7
8.	Reducerea cheltuielilor la 1 000 lei producție-marfă în industria republicană	6,7
9.	Retribuția medie reală (creștere față de 1980)	8,0
10.	Veniturile reale ale țărănimii, provenite din muncă în cooperativele agricole de producție și gospodăriile personale pe o persoană activă (creștere față de anul 1980)	12,2
11.	Desfacerile de mărfuri cu amănuntul	1,0- 1,5
12.	Prestările de servicii pentru populație	15,0

Art. 2. - La principalele produse industriale se vor realiza următoarele niveluri:		
Energie electrică	mil. kWh	76 660
Cărbune net	mii tone	64 300
Țeie extras	mii tone	12 600
Gas metan utilizabil, inclusiv gaze libere	mil. mc	32 850
Oțel	mii tone	16 000
Mijloace de automatizare electrotehnică și electronică și tehnica de calcul electronică	mil. lei	10 200
Produse de mecanică fină, optică, echipamente și elemente hidraulice și pneumatice	mil. lei	14 080
Mașini-unelte pentru așchierarea metalelor	mil. lei	11 180
Mașini și utilaje tehnologice pentru industrie	mii tone	1 046
Tractoare	mil. lei	51 900
Autoturisme de oraș	bucăți	95 000
Nave maritime pentru transport mărfuri, tehnice și speciale	bucăți	190 000
Îngrășăminte chimice	mii taw echiv.	1 270
Produse macromoleculare de bază	mii tone	3 920
Cauciuc sintetic	echiv. 100% SA	806
Anvelope	mil. buc.	211
Fibre și fire artificiale și sintetice	mil. taw echiv.	7 610
Ciment	mil. taw echiv. 80% clincher	372
Mobilier din lemn	mil. lei	16 500
Mașini și aparate electrice de uz casnic	mil. lei	21 500
Medicamente pentru uz uman	mil. lei	2 450
Textonuri	mil. lei	5 200
Confeccii textile	mil. mp	1 378
Produse tricotate	mil. lei	47 000
Încălțăminte	mil. perechi	18 995
Carne tăiată - total	mil. tone	132
Peste	mil. tone	2 212
Lapte și produse din lapte	mil. tone	440
Ulei comestibil	mil. hl	29 000
Zahăr	mil. tone	540
Bere	mil. hl	950
	mil. hl	13 000

Art. 3. - Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca angajamentele asumate de oamenii muncii pentru dezvoltarea mai rapidă a industriei și agriculturii, raportate Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, să fie corolate într-un program suplimentar, a cărui realizare va fi urmărită distinct în execuție, pe județe, ministere, centrale și unități, asigurîndu-se condiții corespunzătoare pentru împlinirea lor.

Art. 4. - Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, comisiile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodării Fondurilor Fixe, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie și Ministerul Finanțelor să asigure:

a) îndeplinirea și depășirea sarcinilor la producția-marfă prin realizarea ritmică a produselor fizice și îmbunătățirea continuă a structurii sortimentale și nivelului tehnic și calitativ al producției, urmînd realizarea de produse cu parametri tehnico-funcționali și economici ridicare și valorificarea superior resurselor de materii prime, materiale, combustibili și energie și sint competitive pe piața externă;

b) îndeplinirea de către toate unitățile din economie a obligațiilor ce le revin în cadrul diviziunii sociale a muncii, potrivit prevederilor planului național unic, în concordanță cu cerințele de ansamblu ale dezvoltării economico-sociale; pe toate treptele organizatorice din economie se va asigura respectarea disciplinei de plan, întărirea controlului asupra producției, de la contractare, pregătire tehnologică, lansare în fabrica-

ție, asigurarea aprovizionării și forței de muncă până la realizarea produselor și expedierea lor la export și intern, cu respectarea riguroasă a normelor de consum de materii prime, materiale, combustibili și energie, stabilite potrivit legii;

c) folosirea la maximum a potențialului productiv al întreprinderilor, prin creșterea gradului de utilizare a masinilor, utilajelor, instalațiilor și suprafețelor construite; asigurarea la timp a aprovizionării tehnico-materiale a întreprinderilor, în structura sortimentală necesară realizării producției pentru intern și export; desfacerea ritmică și producției; ridicarea calificării cadrelor și întărirea disciplinei în muncă;

d) funcționarea în condiții de siguranță a instalațiilor, mașinilor și utilajelor prin respectarea riguroasă a programelor de întreținere, revizii și reparații; asigurarea materialelor, pieselor de schimb și subsansamblelor necesare și folosirea eficientă a acestora; reconducerea în mai mare măsură a reperaturilor, pieselor și subsansamblelor uzate, realizarea, odată cu reparațiile capitale, a îmbunătățirii parametrilor tehnico-funcționali și modernizării mașinilor, utilajelor și instalațiilor;

e) utilizarea cu prioritate a resurselor interne și limitarea la strictul necesar a importurilor; reducerea cheltuielilor materiale și gospodăria rațională a resurselor de materii prime și energiei, reintroducerea în circuit economic a materialelor re-folosibile și extinderea folosirii pieselor și subsansamblelor reconducibile rezultate din procesele de producție și consum;

f) aplicarea fermă a programelor de integrare și specializare în producție, în conformitate cu prevederile planului național unic, corelarea corespunzătoare a industriei orizontale în vederea intensificării fabricației de piese și subsansamble, precum și asigurării stocurilor pentru continuitatea producției; realizarea integrală a prevederilor din programele de cooperare între întreprinderi, centrale, ministere și județe, în scopul satisfacerii cerințelor producției și exportului și respectării stricte a prevederilor contractuale;

g) modernizarea și diversificarea, în continuare, a producției bunurilor de consum pe clase de calitate; extinderea producției realizate de industria mică, pe baza prelucrării unor materii prime locale, a unor resurse agricole și subproduse industriale, precum și prin cooperarea cu industria republicană;

h) modernizarea și diversificarea, în continuare, a producției bunurilor de consum pe clase de calitate; extinderea producției realizate de industria mică, pe baza prelucrării unor materii prime locale, a unor resurse agricole și subproduse industriale, precum și prin cooperarea cu industria republicană;

i) modernizarea și diversificarea, în continuare, a producției bunurilor de consum pe clase de calitate; extinderea producției realizate de industria mică, pe baza prelucrării unor materii prime locale, a unor resurse agricole și subproduse industriale, precum și prin cooperarea cu industria republicană.

Consiliul de Miniștri, ministerele și celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, comisiile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi vor asigura aplicarea fermă a prevederilor pentru anul 1985 din programele speciale până în anul 1990 privind îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea consumurilor de materii prime, de combustibili și energie și valorificarea superioră a materialelor prime și materialelor și creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea organizării și normării muncii.

Vor fi aplicate măsurile ferme pentru îmbunătățirea activității de planificare, creșterea rolului centralelor, ca titulare de plan, și întărirea răspunderii ce le revin acestora în desfășurarea activității de planificare și urmărirea execuției planului.

Art. 5. - Planificarea producției fizice, repartizarea, contractarea și livrarea materialelor prime, materialelor, combustibililor și energiei, a tuturor produselor, precum și folosirea acestora în întreaga economie națională se efectuează numai pe baza normelor de consum și de folosire

(Continuare în pag. a II-a)



# LEGEA

## Planului național de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1985

**(Urmare din pag. 1)**

aprobate, potrivit legii, cu respectarea nomenclaturii de materiale și produse tipizate și în strictă conformitate cu caracteristicile tehnico-calitative și cu celelalte prevederi din standarde.

Art. 6. — În anul 1985 în agricultură, a doua ramură de bază a economiei naționale, se prevăd — în condiții climatice normale — a se realiza următoarele niveluri de producție la principalele produse agricole:

	U.M.	1985
<b>Cereale pentru boabe — total din care:</b>	<b>mii tone</b>	<b>29 650</b>
— grâu—secară	mii tone	9 880
— porumb—soia	mii tone	16 220
— orz—orzoaică	mii tone	3 200
<b>Sfeclă de zahăr</b>	<b>mii tone</b>	<b>10 830</b>
<b>Flora-soarelei și rapiță în pentru ulei</b>	<b>mii tone</b>	<b>1 285</b>
<b>Sola</b>	<b>mii tone</b>	<b>106</b>
<b>Fasole</b>	<b>mii tone</b>	<b>870</b>
<b>În și cîneapă pentru fibră</b>	<b>mii tone</b>	<b>330</b>
<b>Cartofi de toamnă</b>	<b>mii tone</b>	<b>1 010</b>
<b>Legume de cîmp</b>	<b>mii tone</b>	<b>6 545</b>
<b>Fructe</b>	<b>mii tone</b>	<b>7 500</b>
<b>Struguri</b>	<b>mii tone</b>	<b>2 800</b>
<b>Cornă în viu</b>	<b>mii tone</b>	<b>2 220</b>
<b>Lapte de vacă și bivoliță</b>	<b>mii hl.</b>	<b>3 071</b>
<b>Lînă</b>	<b>tone</b>	<b>60 900</b>
<b>Ouă</b>	<b>mil. buc.</b>	<b>58 330</b>

Art. 7. — Suprafața arabilă în cultură va fi de cel puțin 10 010 mii ha; în cultură duble vor fi însumate 2 000 mii ha cu porumb boabe, flora-soarelei, sola, în și cîneapă pentru fibră și fasole, 500 mii ha cu cartofi, legume și plante de nutreț.

Suprafața agricolă irigată în cultură va fi de 3 221 mii ha, din care arabilă 3 087 mii ha.

	U.M.	1985
<b>Bovine</b>	<b>mii capete</b>	<b>9 000</b>
— vaci și bivolițe	mii capete	2 900
— juninci gestante	mii capete	600
<b>Porcine</b>	<b>mii capete</b>	<b>15 000</b>
— din care:		
— scroafe	mii capete	1 185
<b>Ovine și caprine</b>	<b>mii capete</b>	<b>23 000</b>
<b>Păsări ouătoare</b>	<b>mii capete</b>	<b>64 000</b>

Art. 9. — În anul 1985, baza materială a agriculturii se va dezvolta astfel:

- agricultura va fi dotată cu 15 400 tractoare agricole, precum și cu 6 000 combine de recoltat cereale, mașini de recoltat cartofi, alte mașini și utilaje agricole;
- se vor amenaja pentru irigații 400 mii ha;
- se vor executa lucrări de desecări pe o suprafață de 275 mii ha, lucrări de combatere a eroziunii solului pe o suprafață de 146,6 mii ha și lucrări agropedologice (amendări, scarificări, afinare adîncă) pe o suprafață de 2 290,8 mii ha;
- se vor însemîna cu plante furajere 1 000 mii ha pașiști naturale;
- agricultura va primi 2 403 mii tone îngrășăminte chimice cu azot, fosfor și potasiu și 67 mii tone pesticide, în substanță activă; se vor aplica 38 mil. tone îngrășăminte naturale.

muncilor agricole; utilizarea rațională a întregului parc de tractoare și mașini agricole, folosindu-se agregate complexe de mașini care execută mai multe operații, în scopul reducerii consumului de combustibili și echiparea tractoarelor cu două funcții în activitatea de transporturi;

Art. 10. — În vederea realizării producției agricole prevăzute în plan, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, Academia de Științe Agricole și Silvicultură, organele agricole județene și comisiile unice agropedologice de stat să coopereze și să asigure:

- înfăptuirea în 1985 din Programul național pentru asigurarea unor fonduri agricole sigure și stabile, precum și înțelegerea capacității și cu maximă eficiență a bazei tehnico-materiale și mijloacele alocate în acest scop prin planul național unic;
- folosirea completă și intensivă a pământului, creșterea suprafeței agricole și îndeosebi a celei arabile prin efectuarea de lucrări hidroameliorative, continuarea lucrărilor de apărare împotriva inundațiilor, mai buna organizare și sistematizare a teritoriului și punerea în valoare a unor terenuri neagricole existente în toate județele, respectarea strictă a termenilor agricoli pentru recupere și redarea în circuitul agricol a suprafețelor scoase pentru lucrări de investiții și orice alte activități; utilizarea deplină și în randament maxim prevăzute în plan a suprafețelor amenajate pentru irigații, organizarea unor sole de dimensiuni optime în cadrul asolamentelor;
- respectarea riguroasă a structurilor culturilor și a suprafețelor destinate acestora pe baza prevederilor din plan, precum și a perioadelor optime de însemînare și a densităților la hectar potrivit legii; stabilirea din timp a suprafețelor pentru culturile intensive de mare productivitate, asigurarea bazei tehnico-materiale și a tuturor condițiilor necesare pentru producerea recoltelor, în conformitate cu programele aprobate pentru fiecare județ;
- spre a se realiza o potențialitate productivă în întregul fond funciar prin respectarea măsurilor stabilite privind protecția, ameliorarea, conservarea și buna gospodărire a acestuia, respectarea tuturor verigilor tehnologice ale fiecărei culturi, generalizarea mai rapidă în producție a experienței valoroase a instituțiilor și stațiilor de cercetări agricole, executarea integrală a lucrărilor agropedologice;
- generalizarea surselor și hibrizilor cu potențial productiv ridicat și însemînarea și densitatea la hectar pentru producția internă a necesarului de sămînță și material săditor din soiuri și hibrizi de calitate pentru toate culturile, adaptate la condițiile pedoclimatice din fiecare zonă, precum și realizarea unor cantități suplimentare pentru export, corespunzător Programului de producție a surselor și materialului săditor aprobat;
- perfectionarea, în continuare, a activității de producție, depozitare și valorificare a legumelor, cartofilor și fructelor pentru satisfacerea în condiții mai bune a nevoilor populației în tot cursul anului, a cerințelor industriei și exportului;
- executarea lucrărilor de întărire a plantațiilor viticole, modernizarea și crearea de noi plantații în sistem intensiv și superintensiv, în vederea realizării unei producții sporite de struguri și fructe;
- efectuarea la timp, în condiții de calitate superioară, a lucrărilor agricole, administrarea eficientă și rațională a îngrășămintelor chimice, naturale și a mijloacelor chimice de combatere a bolilor, dăunătorilor și buruienilor; extinderea mecanizării

carei superioară a fructelor de pădure, ciupercilor, mierii de albine, goșilor de mătase și plantelor medicinale din flora spontană, precum și a vinului, peștelui și a altor produse ale pădurii.

Art. 12. — În anul 1985, pentru economia apelor se vor da în exploatare noi lacuri de acumulare cu o capacitate complexă reprezentînd un volum de 104 mil. mc, regularizări de albie pe o lungime de cursurilor de apă de 232 km îndiguri pe 252 km pentru apărarea de inundații a centrelor populare, obiectivelor economice, precum și a unei suprafețe de teren agricol pe 35 mii hectare.

Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale, centralele, întreprinderile, comitetele executive ale consiliilor populare, județele, municipiile, București, împreună cu Consiliul Național pentru Protecția Mediului și Consiliul Național al Apelor să asigure măsurile cuprinse în programele privind protecția mediului înconjurător și amenajarea bazinelor hidrografice, asigurînd:

- încadrarea lucrărilor hidrotehnice în cadrul sistemelor hidrografice integrale, amenajarea complexă și folosirea rațională a apelor din bazinele hidrografice respective, în corelație cu lucrările de sistematizare teritorială;
- folosirea rațională a resurselor pentru alimentarea cu apă potabilă și industrială, irigații, producerea de energie electrică, piscicultură și cultura și alte scopuri; creșterea gradului de recirculare a apelor industriale și reducerea la minimum a pierderilor; prevenirea degradării fondului funciar; protecția faunei, a pădurilor și vegetației din rezervații și locuri de agrement;
- punerea în funcțiune și exploatarea corespunzătoare a stațiilor și instalațiilor de epurare a apelor reziduale pentru a păstra calitatea apei și evitarea poluării; reducerea consumurilor și recircularea apelor industriale; recuperarea substanțelor utile din apele uzate și folosirea nămolurilor reziduale;

Art. 13. — Volumul total al transporturilor în țară va fi, în anul 1985, de 2 111 mil. tone.\*

Baza materială a transporturilor de folosință generală va spori prin dotarea cu 6 locomotive diesel și electrice, 2 675 vagoane de marfă, cinci locomotive în echivalent 4 osii, nave fluviale nepropulsate cu capacitate de 140 mil. tone, 25 remorcheri și împingătoare fluviale, 652 mil. t. de nave maritime.

Art. 14. — Volumul activității de

Art. 15. — Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe și Comitetul de Stat al Planificării, împreună cu ministerele și centralele — titulari de plan — vor lua măsuri pentru:

- satisfacerea cu promptitudine a transporturilor necesare economiei, reducerea distanțelor și a parcursurilor fără încărcătură, sporirea tonajului de măruri pe fiecare mijloc de transport, generalizarea utilizării remorcilor la transporturile auto, raționalizarea fluxurilor de transport și a consumurilor de combustibil și energie electrică, creșterea vitezei de călătorie și a vitezei de măruri care se pot transporta pe Dunăre și pe Canalul Dunăre — Marea Neagră;
- intensificarea și perfecționarea proiectării și proiectării de rezervă geologică în domeniul hidrocarburilor, cărbunilor, gisurilor bituminoase ș.a.
- valorificarea surselor noi de energie caldă și caldă și carburanți sintetici, precum și a tuturor categoriilor de resurse energetice recuperabile rezultate din procesele de producție și consum; reducerea consumurilor specifice de energie și combustibil în toate sectoarele de activitate; realizarea de echipamente și materiale specifice programelor de dezvoltare a stațiilor și instalațiilor și a resurselor de energie recuperabile și refozabile;
- perfectionarea și elaborarea de tehnologii noi privind prelucrarea metalelor și aliajelor, creșterea nivelului de caracteristici superioare pe cale sintetică, de noi metale și materiale pentru industria construcțiilor de mașini și, îndeosebi, pentru industria electrotroică; creșterea de noi mașini și utilaje cu caracteristici superioare, care să conducă la reducerea consumurilor materiale și la ridicarea nivelului de realizare a noi motoare cu consum redus de carburanți; realizarea de programe noi de automatizare, electrificarea și robotizarea proceselor de producție, în special de linii complexe de automatizare pentru sectoare unde se cere un efort deosebit și sint condiții mai grele de muncă; rezanarea stațiilor și instalațiilor experimentale, precum și folosirea eficientă a standurilor de probă necesare obiectivelor de cercetare științifică, dezvoltarea tehnologiei și introducerea în progresul tehnicii;
- extinderea și dezvoltarea, față de termenii prevăzuți în plan, a acțiunilor de asimilare, modernizare și inovare a produselor și materialelor în industria fabricației de noi materiale cu caracteristici superioare, noi mașini și utilaje de înaltă productivitate, cu consumuri energetice și materiale minime, competitive pe piața externă;
- crearea de noi surse de semănțe și plante mai productive, rezistente la ger și secetă, cu o durată mai lungă de viață, și a raselor de animale cu un potențial mai productiv și o capacitate mai mare de asimilare a hranei, precum și de noi tehnologii de înțelegere a animalelor și a proceselor de reproducere în funcție a rezultatelor științifice și ingineriei tehnologice;
- creșterea contribuției cercetării științifice și ingineriei tehnologice la organizarea și programarea pe baza științifică a producției, optimizarea activităților de întreținere și reparării ale mașinilor, utilajelor și instalațiilor, stațiilor și mecanizărilor și automatizării producției, creșterea productivității muncii, reducerea costurilor și creșterea eficienței economice;
- perfectionarea activităților de tipizare, standardizare și de normare tehnică a consumurilor materiale și energetice în vederea creșterii nivelului tehnic și a productivității muncii, creșterea performanțelor constructiv-funcționale și a fiabilității produselor, sporirea eficienței întregii activități economice;
- dezvoltarea și perfecționarea activităților de proiectare, standardizare și de normare tehnică a produselor și materialelor în vederea creșterii nivelului tehnic și a productivității muncii, creșterea performanțelor constructiv-funcționale și a fiabilității produselor, sporirea eficienței întregii activități economice;
- dezvoltarea și perfecționarea activităților de proiectare, standardizare și de normare tehnică a produselor și materialelor în vederea creșterii nivelului tehnic și a productivității muncii, creșterea performanțelor constructiv-funcționale și a fiabilității produselor, sporirea eficienței întregii activități economice;
- dezvoltarea și perfecționarea activităților de proiectare, standardizare și de normare tehnică a produselor și materialelor în vederea creșterii nivelului tehnic și a productivității muncii, creșterea performanțelor constructiv-funcționale și a fiabilității produselor, sporirea eficienței întregii activități economice;

Art. 16. — În anul 1985, volumul total al investițiilor în economia națională va fi de 273 miliarde lei.

Pe principala ramură de economie națională vor fi alocate următoarele volume de investiții:

Ramura	milioane lei
<b>Industria</b>	<b>146 300</b>
<b>Agricultură, silvicultură și economia apelor</b>	<b>50 100</b>
<b>Construcții și transporturi</b>	<b>38 300</b>
<b>Cercetarea științifică și tehnologică, acrotirea științifică și alte cheltuieli socio-culturale</b>	<b>5 600</b>
<b>Locuințe și gospodăria comunală</b>	<b>2 400</b>
<b>Alte investiții</b>	<b>25 800</b>
	<b>4 500</b>

Art. 17. — În cursul anului 1985 se vor pune în funcțiune 250 capacități de producție importante, industriale și agrotehnice.

Mijloacele financiare, materiale și forța de muncă vor fi concentrate pentru grăbirea punerii în funcțiune a obiectivelor de investiții, în curs de execuție. Lucrări noi vor putea fi începute numai după aprobarea documentațiilor tehnico-economice și de execuție.

Investițiile vor fi destinate în principal pentru sporirea bazei energetice și de materii prime, realizarea programului de dezvoltare intensivă, modernizarea și ridicarea nivelului tehnic al industriei, a programului de irigații și îmbunătățiri funciare în agricultură, precum și a celui de mecanizare a agriculturii, transporturilor și altele necesare dezvoltării, înfăptuirii programelor aprobate de îmbunătățire a nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea consumurilor de materii prime, combustibili și energie, valorificarea superioară a resurselor recuperabile și refozabile, asimilarea de noi produse, creșterea productivității muncii și sporirea competitivității produselor românești pe piața externă.

Investițiile vor fi acordate cu prioritate pentru lucrări de modernizare și reutilizări ale capacităților existente prin care să se asigure o mai bună aplicare, integrare și specializare a producției, creșterea eficienței economice.

Art. 17. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca toți titularii de investiții, centralele și ministerele furnizorii de investiții, în conformitate cu ordinea unității de construcții-montaj, împreună cu Consiliul de coordonare a activității de investiții, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Finanelor, Ministerul Comerțului Internațional, Ministerul Construcțiilor Industriale, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și băncile finanțatoare, să acționeze pentru:

- respectarea cu strictețe a prevederilor privind etapizarea lucrărilor de punere în funcțiune a noilor obiective în funcție de duratele de execuție normale, pe tipuri de capacități;
- executarea lucrărilor de construcții-montaj și asigurarea livrării utilajelor în conformitate cu prevederile din graficele de eşalonare a investițiilor; respectarea perioadelor de probe mecanice și tehnologice prevăzute și asigurarea forței de muncă calificate necesare efectuării acestor probe în condiții optime; organizarea corespunzătoare a participării personalului muncitor de specialitate din unitățile beneficiare la executarea lucrărilor de montaj al utilajelor și la efectuarea probelor;
- accelerarea ritmului de pregătire a documentațiilor pentru obiectivele de investiții, prin utilizarea deplină a capacităților instalatelor centrale de cercetare și inginerie tehnologică și de proiectare a lucrărilor de construcții și instalații; extinderea utilizării proiectelor tehnice și refozabile; organizarea pe șantieră a colectivelor de proiectanți care să asigure permanent asistența tehnică și să

Gospodăririi Fondurilor Fixe, să asigure:

Art. 18. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, centralele, întreprinderile, comitetele executive ale consiliilor populare, județele, municipiile, București, împreună cu Consiliul Național pentru Protecția Mediului și Consiliul Național al Apelor să asigure măsurile cuprinse în programele privind protecția mediului înconjurător și amenajarea bazinelor hidrografice, asigurînd:

- încadrarea lucrărilor hidrotehnice în cadrul sistemelor hidrografice integrale, amenajarea complexă și folosirea rațională a apelor din bazinele hidrografice respective, în corelație cu lucrările de sistematizare teritorială;
- folosirea rațională a resurselor pentru alimentarea cu apă potabilă și industrială, irigații, producerea de energie electrică, piscicultură și cultura și alte scopuri; creșterea gradului de recirculare a apelor industriale și reducerea la minimum a pierderilor; prevenirea degradării fondului funciar; protecția faunei, a pădurilor și vegetației din rezervații și locuri de agrement;
- punerea în funcțiune și exploatarea corespunzătoare a stațiilor și instalațiilor de epurare a apelor reziduale pentru a păstra calitatea apei și evitarea poluării; reducerea consumurilor și recircularea apelor industriale; recuperarea substanțelor utile din apele uzate și folosirea nămolurilor reziduale;

Art. 19. — În anul 1985, în domeniul cercetării științifice, dezvoltării tehnologice și introducerii în progresul tehnicii, vor fi realizate următoarele obiective principale care vor contribui la valorificarea superioară a materiei prime, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor și reducerea consumurilor materiale și energetice, extinderea mecanizării și automatizării proceselor de fabricație, creșterea mai rapidă a productivității muncii, a eficienței generale a producției.

Art. 20. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, centralele și comitetele executive ale consiliilor populare, județele și municipiile, București, împreună cu Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor și băncile, să acționeze pentru:

- folosirea într-o mai mare măsură a resurselor de materii prime și materiale din producția internă, inclusiv a surselor de energie electrică și combustibil în toate domeniile de activitate prin creșterea randamentelor energetice, în special în domeniul energiei electrice și combustibil, în care scop se va acționa pentru modernizarea instalațiilor, îmbunătățirea tehnologiilor de fabricație, dezvoltarea tehnologiilor de fabricație de echipamente tehnologice cu consumuri ridicate, precum și prin utilizarea la maximum a resurselor energetice refozabile;

Art. 21. — În vederea asigurării bazei materiale a planului cu procedee din resurse proprii, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca întreprinderile, centralele, ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, împreună cu Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Finanelor și Comitetul de Stat al Planificării, să asigure:

Art. 22. — Productivitatea muncii pe o persoană va crește în anul 1985 astfel:

- în industria republicană calculată pe baza producției-montaj 14,7 la sută
- în activitatea de construcții-montaj, calculată pe baza producției de construcții-montaj 13,4 la sută

Art. 23. — Numărul de personal muncitor pe total economie va fi în anul 1985 de 7 635 mii persoane. Prin învățământul profesional și liceal de specialitate vor fi pregătite 300 mii muncitori calificați, care vor intra în producție în anul 1985, punîndu-se un accent deosebit pe perfecționarea învățământului profesional și de mașini, îmbunătățirea programelor de instruire a muncitorilor, în vederea duratei de introducere în producție a rezultatelor cercetării științifice și ingineriei tehnologice;

Art. 24. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, comitetele oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, Ministerul Muncii, Comitetul de Stat al Planificării, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Educației și Învățămîntului să asigure îndeplinirea integrală a prevederilor pe anul 1985 din Programul privind creșterea mai accentuată a producției de personal muncitor calificat și normarea muncii, în care scop se va acționa pentru:

- extinderea progresului tehnic pe seama asimilării și inovării produselor și materialelor și liniilor automate complexe, perfecționarea tehnologiilor de fabricație, creșterea gradului de mecanizare și automatizare a proceselor de producție; o creștere deosebită se va acorda mecanizării și automatizării proceselor de producție cu consumuri mari de manoperă și condiții grele de muncă, în special în domeniul energiei termice, în metalurgie, chimie, mijloace și sisteme de transport, industrie ușoară, precum și în alte ramuri ale industriei și economiei;
- dezvoltarea și perfecționarea activităților de proiectare, standardizare și de normare tehnică a produselor și materialelor în vederea creșterii nivelului tehnic și a productivității muncii, creșterea performanțelor constructiv-funcționale și a fiabilității produselor, sporirea eficienței întregii activități economice;
- dezvoltarea și perfecționarea activităților de proiectare, standardizare și de normare tehnică a produselor și materialelor în vederea creșterii nivelului tehnic și a productivității muncii, creșterea performanțelor constructiv-funcționale și a fiabilității produselor, sporirea eficienței întregii activități economice;
- dezvoltarea și perfecționarea activităților de proiectare, standardizare și de normare tehnică a produselor și materialelor în vederea creșterii nivelului tehnic și a productivității muncii, creșterea performanțelor constructiv-funcționale și a fiabilității produselor, sporirea eficienței întregii activități economice;

Art. 25. — În anul 1985, cheltuielile la 1 000 lei producție sau venituri brute se vor reduce cu:

Art. 26. — Volumul comerțului exterior, în anul 1985, va crește cu 15 la sută față de anul 1984.

Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale și locale, centralele și întreprinderile, împreună cu Ministerul Economice Industriale, Ministerul Finanelor și Comerțului Internațional, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Banca Română de Comerț Exterior să asigure:

- intensificarea prospectării piețelor externe și cooperarea cu partenerii externi pentru întregul volum de export și import, în condiții de eficiență ridicată; diversificarea formelor de comercializare și de lărgire a piețelor externe;
- realizarea fondului de marfă prevăzut la export, prin lansarea din timp în fabricație a produselor, în structura sortimentală și la nivelul tehnicii colaborării economice în contractele încheiate cu partenerii externi; adaptarea operativă a producției la cerințele piețelor externe, urmărirea în măsură a cerințelor produselor cu grad ridicat de prelucrare; sporirea continuă a aportului valutar al produselor ce se livrează la export;
- folosirea cu maximum de eficiență a fondurilor valutare pentru import alocate fiecărui ministru, centrală și întreprindere, prin reducerea consumurilor specifice, utilizarea în măsură a resurselor interne și asimilarea de noi produse și materiale; derularea importurilor, în execuție, se va face în strînsă corelație cu realizarea exporturilor și în echilibru;
- diversificarea formelor de comercializare și lărgirea piețelor de desfacere, realizarea de operațiuni legate de export-import, în special în domeniul activității economice internaționale; creșterea rentabilității societăților mixte;
- asigurarea forței de muncă și a dotărilor necesare executării la timp și în condiții competitive a lucrărilor de construcții-montaj în străinătate și a exporturilor de proiecte, documentații, tehnologii și asistență tehnică în străinătate;
- realizarea integrală a tuturor acțiunilor de cooperare tehnică și tehnică internațională; intensificarea tratatelor cu partenerii externi și inițierea de noi acțiuni în vederea extinderii și ridicării eficienței cooperării tehnice și economice internaționale; creșterea rentabilității societăților mixte;
- asigurarea forței de muncă și a dotărilor necesare executării la timp și în condiții competitive a lucrărilor de construcții-montaj în străinătate și a exporturilor de proiecte, documentații și asistență tehnică.

Art. 27. — Nivelurile prevăzute în plan la producția industrială, agricolă, valorificarea resurselor pentru recupere a materialelor refozabile, eficiența fondurilor fixe sint minime, iar cele privind costurile și cheltuielile materiale, consumurile materiale, investițiile, normele și normativele de consum, inclusiv cele rezultate din tipizarea tehnologiilor, în mii de fabricație, instalațiilor și produselor sint maxime.

Nivelurile prevăzute pentru export sint minime, iar cele pentru import sint maxime. Importurile se vor efectua numai după o analiză temeritică a necesității și eficienței acestora, asigurîndu-se echilibrul planificat al balanței comerciale pe anșambiu și pe fiecare ministru și centrală.

Art. 28. — În anul 1985, venitul național va crește cu 10 la sută față de anul 1984, asigurîndu-se necesarul de resurse pentru fondul național de dezvoltare economică-socială și pentru îmbunătățirea, în continuare, a nivelului de trai material și spiritual al populației.

Art. 29. — Volumul total al desfacărilor de măruri cu amănuntul prin comerțul socialist, în anul 1985, va fi de 273,5 miliarde lei, la prețurile de vânzare pentru populație de 42,3 miliarde lei.

Pentru satisfacerea în condiții mai bune a solicitărilor populației, Consiliul de Miniștri va asigura ca Consiliul de coordonare a producției bugetare și consumului pentru coordonare și îndrumare a activității de aprovizionare și prestare de servicii către populație, Ministerul Comerțului Interior, Comitetul de Stat al Planificării, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, împreună cu ceilalți titulari de plan, producători de bunuri de consum, să ia măsuri pentru:

- înfăptuirea integrală a prevederilor Programului privind aplicarea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare teritorială și a Programului unic de creștere a producției agricole în gospodăriile membrilor cooperatori și în gospodăriile producătorilor particulari pentru asigurarea populației cu produse agricole, precum și a Programului de alimentare științifică a populației în vederea asigurării unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum;
- creșterea producției agricole vegetale și animale în toate unitățile de stat și cooperative, realizarea intrărilor în fondul de stat la nivelul stabilit pentru fiecare județ și valorificarea în mai mare măsură a resurselor din gospodăriile populației;
- folosirea integrală și ritmică a terenurilor agricole și a terenurilor de stat și cooperative, realizarea intrărilor în fondul de stat la nivelul stabilit pentru fiecare județ și valorificarea în mai mare măsură a resurselor din gospodăriile populației;
- dezvoltarea și perfecționarea activității de producție, depozitare și valorificare a legumelor, cartofilor și fructelor pentru satisfacerea în condiții mai bune a nevoilor populației în tot cursul anului, a cerințelor industriei și exportului;
- executarea lucrărilor de întărire a plantațiilor viticole, modernizarea și crearea de noi plantații în sistem intensiv și superintensiv, în vederea realizării unei producții sporite de struguri și fructe;
- efectuarea la timp, în condiții de calitate superioară, a lucrărilor agricole, administrarea eficientă și rațională a îngrășămintelor chimice, naturale și a mijloacelor chimice de combatere a bolilor, dăunătorilor și buruienilor; extinderea mecanizării

(Continuare în pag. a III-a)



# LEGEA

## Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1985

(Urmare din pag. a II-a)

ducției și desfacerii de preparate și semipreparate culinare în vederea ușurării muncii în gospodăriile populației; îmbunătățirea aprovizionării cantinelor, alimentației publice și celorlalte coasururi colective prin dezvoltarea producției de carne, lapte și produse din lapte, ouă, legume, cartofi și fructe în gospodăriile anexe ale unităților economice și social-culturale, pentru acoperirea în mai mare măsură a necesarului din aceste resurse;

e) intensificarea desfacerilor de mărfuri nealimentare în mediul rural, concomitent cu sporirea cantităților de produse agricole preluate la fondul de stat prin contractări și achiziții de la populație;

f) repartizarea judicioasă pe teritoriul a fondului de marfă destinat aprovizionării populației, acordându-se prioritate orașelor mari, centrelor muncitorești și stațiilor balneoclimaterice;

g) perfecționarea și dezvoltarea, în continuare, a activității de prestări de servicii, îngrijirea gamei și rețelei serviciilor prestate populației, îmbunătățirea calității acestora în concordanță cu cerințele populației, folosirea eficientă a capacității existente și a forței de muncă locale;

h) reducerea cheltuielilor de circulație prin utilizarea la maximum a bazei tehnico-materiale de care dispun unitățile comerciale, reducerea cheltuielilor de transport și depozitare și încadrarea în stocurile de mărfuri planificate;

Art. 30. — Fondul de retribuire a personalului muncitor va fi de 208,8 miliarde lei, asigurându-se o creștere a retribuției reale cu circa 8 la sută față de anul 1980. Veniturile reale ale țărânilor, provenite din munca în cooperativele agricole de producție și din gospodăriile personale, calculate pe o persoană activă, vor crește, în anul 1985 față de anul 1980, cu 12,2 la sută. Majorarea veniturilor și stabilitatea prețurilor vor

asigura creșterea prevăzută a nivelului de trai al poporului, sporirea în continuare a puterii de cumpărare a leului.

Întreprinderile, centralele, ministerele și celelalte organe centrale și locale vor lua măsuri pentru aplicarea la maximum a principiilor noului sistem de retribuire a muncii și de repartizare a veniturilor oamenilor muncii, pentru legarea strânsă a veniturilor fiecăruia om al muncii de muncă depusă și de rezultatele concrete ale activității desfășurate, aplicarea acordului global, ca formă principală de retribuire a muncii în toate unitățile economice din industrie, agricultură, construcții-montaj, transporturi, cercetare științifică și dezvoltare tehnologică, proiectare și din alte sectoare.

Art. 31. — Vor fi luate măsuri pentru îmbunătățirea în continuare a ocrotirii sănătății și asistenței sociale, punându-se un accent deosebit pe prevenirea și apărarea sănătății poporului și pe creșterea natalității,

precum și pentru perfecționarea învățământului, dezvoltarea culturii, educației fizice și sportului. Se va acționa cu fermitate pentru folosirea la maximum a bazei materiale din aceste sectoare de activitate și pentru gospodărirea cu eficiență sporită a fondurilor prevăzute pentru finanțarea acțiunilor social-culturale.

Art. 32. — Se va acționa cu fermitate pentru amplasarea rațională a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării în conformitate cu Programul directiv de dezvoltare economică și socială în profil teritorial, pentru îndeplinirea obiectivelor Programului național de sistematizare a teritoriului și localităților urbane și rurale. Se vor lua măsuri pentru valorificarea deplină a resurselor existente pentru fiecare județ și zonă a țării, îmbinarea armonioasă a activităților de producție industrială, agricolă și a celorlalte activități economice-sociale; se va asigura utilizarea cât mai eficientă a terenurilor, restringerea la strictul

necesar a perimetrelor construite și a suprafețelor ocupate de construcții, regruparea gospodăriilor dispersate, lichidarea plantațiilor izolate de vii și pomi amplasate în zone agricole, sistematizarea rețelei electrice, de transporturi și telecomunicații. Se vor acționa pentru dezvoltarea și sistematizarea rurală prin concentrarea în comune mari a satelor și gospodăriilor izolate, urmînd ca noile locuințe să fie construite cu 2-4 niveluri, cu o arhitectură bazată pe tradiții locale, dîndu-se posibilitatea ca din terenurile atribuite fiecărei gospodării să rămîna o suprafață cât mai mare pentru grădinar și alte culturi agricole.

Art. 33. — În anul 1985 se vor da în folosință 140 mii locuințe. Se vor lua măsuri în vederea stimulării construcției de locuințe proprietate personală din comune, cu sprijinul statului în credite, materiale și executie și prin atribuirea de terenuri pentru construcție și cultivare de legume.

Art. 34. — Consiliul de Miniștri, organ suprem al administrației de stat, va analiza periodic modul în care se realizează planul național unic, exercitînd un control riguros asupra executării sarcinilor stabilite. Totodată, va ține seama de furnizate pentru valorificarea optimă a potențialului economic al țării, gospodărirea cu randament maxim a patrimoniului național, întărirea ordinii și disciplinei în toate sectoarele de activitate. În acest scop, va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București să realizeze integral prevederile de plan pe anul 1985. În același timp se va acționa pentru îmbunătățirea activității de planificare pe toate treptele organizatorice din economie în execuția și urmărirea realizării producției fizice și exportului, punerilor în funcțiune și atingerii parametrilor proiectați la

noile capacități, creșterii productivității muncii și reducerii costurilor de fabricație, sporirii eficienței și rentabilității în toate domeniile de activitate.

Art. 35. — Indicatorii Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1985 vor fi desfășurați pe titulari de plan prin decret al Consiliului de Stat.

Art. 36. — Se aprobă executia Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1983 adoptat prin Legea nr. 7/1982 potrivit Comitetului Consiliului Suprem și Dezvoltării Economice și Sociale a României, Consiliului de Miniștri, Comitetului de Stat al Planificării și Direcției Centrale de Statistică cu privire la îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1983, publicat în *Buletinul Oficial, Partea a III-a*, nr. 6 din 30 ianuarie 1984.

# LEGEA

## Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare al Republicii Socialiste România pe anul 1985

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. — Se adoptă Planul de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare al Republicii Socialiste România pe anul 1985.

Principali indicatori ai dezvoltării agriculturii și industriei alimentare sint:

— în procente, calculate pe baza prețurilor la 31 X 1984 —

Nr. crt.	Indicatorul	Creștere față de anul 1984
1.	Producția globală agricolă	6,0-6,8
2.	Producția netă agricolă	9,0-10,0
3.	Producția marfă industrială	6,8
4.	Productivitatea muncii calculată pe baza valorii producției marfă:	
	— în agricultură de stat	24,3
	— în industrie	13,7
5.	Investiții totale din fondurile statului și ale organizațiilor cooperatiste	11,8
6.	Reducerea cheltuielilor la 1000 lei producție marfă:	
	— în întreprinderi agricole de stat	7,5
	— în industrie — total	5,0
7.	Veniturile reale ale țărânilor provenite din munca în cooperativele agricole de producție și gospodăriile personale, pe o persoană activă (crește față de anul 1980)	12,2

Art. 2. — Suprafața agricolă va fi, în anul 1985, de cel puțin 15 030 mii ha, din care arabilă în cultură 10 010 mii ha; în cultură dublă vor fi însămînțate 2 000 mii ha cu porumb boabe, floarea-soarelui, soia, în și cîneapă pentru fibră, sfeclă de

zahăr, fasole, cartofi, legume și culturi furajere. Suprafața agricolă irigată în cultură va fi de 3 221 mii ha, din care arabilă 3 067 mii ha. Art. 3. — Efectivele de animale vor ajunge, la sfîrșitul anului 1985, la următoarele niveluri:

	U.M.	1985
Bovine	mii capete	9 000
din care:		
— vaci și bivolițe	mii capete	2 900
— juninci gestante	mii capete	600
Porcine	mii capete	15 000
din care:		
— scroafe	mii capete	1 185
Ovine și caprine	mii capete	23 000
Păsări ouătoare	mii capete	64 000

Art. 4. — În anul 1985 în agricultură, a doua ramură de bază a economiei naționale, se prevede să se realizeze — în condiții climatice nor-

male — următoarele niveluri de producție, la principalele produse agricole:

	U.M.	1985
Cereale pentru boabe — total	mii tone	29 650
din care:		
— grâu și secară	mii tone	9 880
— porumb și sorg	mii tone	16 220
— orz și orzoaică	mii tone	3 200
Sfeclă de zahăr	mii tone	10 830
Floarea-soarelui și rapiță	mii tone	1 285
În pentru ulei	mii tone	106
Soia	mii tone	870
Fasole	mii tone	330
În și cîneapă pentru fibră	mii tone	1 010
Cartofi de toamnă	mii tone	6 545
Legume de cîmp	mii tone	7 500
Fructe	mii tone	2 800
Struguri	mii tone	2 220
Carne în viu	mii tone	3 071
Lapte de vacă și bivoliță	mii hl	60 900
Lină	tone	58 630
Ouă	mii buc.	7 800

Nivelurile prevăzute la producția agricolă sint minime, urmînd ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție și comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București să acționeze pentru depășirea acestora.

Angajamentele asumate de oame-nii muncii pentru realizarea și depășirea producției agricole, raportate

Congresului al XIII-lea al P.C.R., vor fi cuprinse într-un program suplimentar, a cărui realizare va fi urmărită distinct în execuție, pe județe și unități, asigurîndu-se condițiile corespunzătoare pentru îndeplinirea lor.

Art. 5. — Pe baza producțiilor prevăzute, livrările la fondul de stat la principalele produse agricole vor fi următoarele:

	U.M.	1985
Griș-secară	mii tone	8 000
Porumb-sorg	mii tone	4 400
Orz-orzoaică	mii tone	600
Soia	mii tone	810

	U.M.	1985
Fasole	mii tone	170
Floarea-soarelui și rapiță	mii tone	1 270
În pentru ulei	mii tone	88
Sfeclă de zahăr	mii tone	10 200
În și cîneapă pentru fibră	mii tone	890
Cartofi de toamnă	mii tone	2 400
Legume de cîmp	mii tone	3 750
Fructe	mii tone	2 050
Struguri	mii tone	1 550
Carne în viu	mii tone	2 199
Lapte de vacă și bivoliță	mii hl	28 000
Lină	tone	55 000
Ouă	mii buc.	3 505

Art. 6. — În anul 1985, producția principalilor produse industriale va atînge următoarele niveluri:

	U.M.	1985
Carne tăiată — total	mii tone	2 212
din care:		
— carne din fondul de stat	mii tone	1 495
tăiată în abatoare	mii tone	110
Conserva din carne	mii tone	385
Preparate din carne	mii tone	440
Pește	mii hl	7 500
Lapte de consum	mii tone	53
Unt	mii tone	110
Brînzeturile	mii tone	540
Ulei comestibil	mii tone	950
Zahăr	mii tone	456
Legume și fructe conservate	mii tone	9 000
În sterilizate-pasteurizate	mii hl	13 000
Vin brut	mii hl	13 000
Bere	mii hl	13 000

Art. 7. — În scopul realizării obiectivelor din domeniul agriculturii și industriei alimentare prevăzute în plan și în programele speciale, al aplicării ferme a principiilor autoconducerii și autoaprovizionării teritoriale, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, Academia de științe agricole și silvice, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București să asigure:

a) îndeplinirea riguroasă a sarcinilor stabilite pentru anul 1985 din Programul național pentru asigurarea unor producții agricole sigure și stabile, prin folosirea la întreaga capacitate a bazei tehnico-materiale alocate;

b) realizarea sarcinii de creștere a suprafețelor agricole și arabile, în lucrările de recoltare, transport și depozitare a producției agricole, în vederea reducerii la minimum a pierderilor, asigurarea din timp a spațiilor necesare pentru conservarea și păstrarea producției;

c) folosirea completă și intensivă a potențialului productiv al fondului funciar prin utilizarea în întregime, de fiecare posesor, a suprafețelor agricole conform destinației stabilite prin plan, continuarea lucrărilor de cadastru calitativ și de organizare a teritoriului care să permită stabilirea potențialului productiv al tuturor terenurilor agricole, crearea de asociații specifice fiecărei zone de cultură cu soie stabile, de dimensiuni optime;

d) întărirea și extinderea în cultură a celor mai productive soiuri și hibrizi, producerea și folosirea de semințe din categorii biologice superioare, asigurarea denității optime a plantelor potrivit legii executate la timp a lucrărilor de fertilizare și întreținere a culturilor, prevenirea și combaterea bolilor și dăunătorilor, aplicarea uzurilor necesare pe întreaga suprafață amenajată pentru irigații, urmîndu-se folosirea rațională a tuturor mijloacelor din dotare, reducerea consumului de combustibili, carburanți și energie;

e) creșterea producției legumicole într-o structură corespunzătoare nevoilor de consum din fiecare județ, asigurînd aprovizionarea populației cu legume în stare proaspătă o perioadă cât mai lungă din an; executarea lucrărilor de întreținere în plantațiile viticole, modernizarea și crearea de noi plantații po-

micole în sistem intensiv și superintensiv;

f) folosirea integrală a suprafețelor destinate culturilor duble și succesive pentru cultivarea porumbului, legumelor, florii-soarelui, soiului, inului și cînepei pentru fibră, a sfeclii de zahăr, cartofilor și plantelor furajere;

g) stabilirea din timp a suprafețelor pentru culturile intensive de mare productivitate, asigurarea bazei tehnico-materiale și a tuturor condițiilor pentru realizarea de producții record, în conformitate cu programele aprobate pentru fiecare județ; instruirea periodică a specialiștilor, mecanizatorilor și celorlalți lucrători din agricultură, în vederea însușirii temeinice a tehnologiilor specifice fiecărei culturi;

h) executarea în timpul optim a lucrărilor de recoltare, transport și depozitare a producției agricole, în vederea reducerii la minimum a pierderilor, asigurarea din timp a spațiilor necesare pentru conservarea și păstrarea producției;

i) dezvoltarea substanțială a zootehniei în sectorul socialist al agriculturii și în gospodăriile populației prin:

— îmbunătățirea reproducției și ameliorarea raselor, realizarea indicatorilor de natalitate planificați și reducerea la minimum a pierderilor;

— creșterea numărului de bovine în microferme pe lângă fermele vegetale și hortivocole, precum și a porcilor în gospodăriile anexe;

— sporirea producțiilor medii animale și respectarea strictă a normelor de livrare a animalelor prevăzute în plan;

— sporirea randamentelor la hec-tar atât la plantele de nutreț cultivate, cit și pe pajistile naturale și pădurile pășunabile prin extinderea lucrărilor ameliorative pe astfel de suprafețe; folosirea în mai mare măsură a furajelor groșiere și a produselor secundare și îmbunătățirea valorii lor nutritive.

În vederea asigurării furajelor necesare pentru creșterea animalelor, cu costuri minime de producție și transport, organele agricole județene și silvice vor asigura suprafețele necesare de producere a furajelor în imediata apropiere a unităților zootehnice; de asemenea, deținătorii de pajisti naturale și păduri pășunabile vor încheia contracte pe perioade mai lungi cu fermele și complexele zootehnice pentru utilizarea supra-

fețelor pășunabile. Fermele și complexele zootehnice răspînd pe toate teritoriile agricole agroameliorative, de întreținere și a exploatarea rațională a acestora;

— modernizarea, în continuare, a complexelor și fermelor zootehnice și asigurarea necesarului de apă pentru zootehnie, prin adoptarea de soluții tehnice;

— stabilirea, împreună cu Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Consiliul Culturii și Educației Socialiste, Ministerul Educației și Învățămîntului, Ministerul Silvicului și Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor, a măsurilor necesare pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan privind creșterea lepurilor de casă, apiculturii și pisciculturii; de asemenea, vor acționa pentru dezvoltarea sericulturii prin antenarea în mai mare măsură în această activitate a gospodăriilor populației, școlilor și unităților silvice;

j) perfecționarea organizării producției și a muncii în toate unitățile agricole, aplicarea ferme a acordului global, îmbunătățirea continuă a normelor de muncă, stabilirea consumului de manoperă pe fiecare lucrare, creșterea răspunderii în muncă în vederea respectării riguroase a tehnologiilor de producție, executării la timp și la un nivel calitativ superior a tuturor lucrărilor agricole, întărirea ordinii și disciplinei;

k) sporirea eficienței activității economice în toate consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste, în toate unitățile agricole.

Art. 8. — Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, Departamentul pentru Contractarea, Achiziționarea și Păstrarea Produselor Agricole, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor și comitetele și birourile executive ale consiliilor populare vor lua măsuri pentru constituirea integrală a fondului de stat centralizat de produse agricole și a fondului de consum județean și aplicarea ferme a principiilor autoconducerii și autoaprovizionării teritoriale, în scopul unei bune aprovizionări a populației în tot timpul anului.

Art. 9. — Pentru realizarea nivelurilor prevăzute în anul 1985 la producția agricolă, baza tehnico-materiale a agriculturii se va dezvolta astfel:

a) agricultura va fi dotată cu 15 400 tractoare agricole, precum și cu 5 000 combine de recoltat cereale, combine de recoltat furaje, mașini de recoltat cartofi, alte mașini și utilaje agricole;

b) se vor folosi 36 milioane tone îngrășăminte organice, 2 403 mii tone îngrășăminte chimice cu azot, fosfor și potasiu și 87 mii tone pesticide, în substanță activă; se va extinde folosirea îngrășămintelor în stare lichidă;

c) se vor amenaja pentru irigații 400 mii ha, astfel încît la finele anului suprafața amenajată pentru irigații să ajungă la 3 700 mii ha, conform programului aprobat;

d) se vor executa lucrări de desecări pe o suprafață de 275 mii ha, lucrări de combatere a eroziunii solului pe 146,8 mii ha, lucrări agro-pedoameliorative de amendare pe 27,2 mii ha, de scarificare pe 193 mii ha și afinare adîncă pe 1 825,2 mii ha; vor fi însămînțate cu plante furajere 1 000 mii ha pajisti naturale.

Art. 10. — Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, direcțiile județene pentru agricultură și industria alimentară și comitetele producătorilor agricoli vor sprijini gospodăriile individuale cu semințe, material săditor, reproducători de valoare, furaje, asistență și îndrumare tehnică, în vederea obținerii unor producții agricole vegetale și anima-

le cit mai mari, în conformitate cu Programul unic aprobat.

Art. 11. — Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor lua măsuri pentru folosirea completă și valorificarea superioară a materiilor prime agricole în industria alimentară și utilizarea integrală a capacităților de producție existente. Se vor diversifica în mai mare măsură produsele alimentare și se va îmbunătăți calitatea acestora prin asimilarea de sortimente noi cu calități superioare, care să răspundă în cel mai bun mod gusturilor populației și cerințelor unei alimentații raționale. Se va extinde utilizarea derivatelor proteice de origine vegetală și valorificarea la maximum a unor resurse interne, cum sint fructele de pădure și plantele din flora indigenă. Vor fi re-proiectate tehnologiile, raționalizate fluxurile tehnologice și îmbunătățite rețelele de fabricație a produselor.

În vederea păstrării în mai mare măsură a caracteristicilor nutritive ale acestora, reducerii pierderilor, sporirii gradului de mecanizare a lucrărilor de manipulare și transport. Se va extinde pescutul oceanic în zone cu mai mare productivitate și cu specii de pește mai valoroase.

Art. 12. — Volumul investițiilor pentru agricultură și industria alimentară va fi în anul 1985 de 31,8 miliarde lei, destinat în principal pentru terminarea obiectivelor înscrisute în anul anterior, pentru realizarea obiectivelor prevăzute pentru 1985 în Programul național pentru asigurarea unor recolte sigure și stabile, precum și în cel de mecanizare a agriculturii în vederea realizării lucrărilor agricole în perioade mai scurte.

În scopul realizării investițiilor planificate, vor fi luate măsuri pentru:

a) asigurarea studiilor și documentațiilor tehnico-economice pentru obiectivele noi;

b) realizarea lucrărilor de investiții pe bază de tehnologii și proiecte tipizate, reducerea continuă a consumurilor de metal, ciment și alte materiale energointensive, folosirea pe scară largă a materialelor locale și utilizarea celor recuperabile;

c) punerea în funcțiune la termenele planificate a obiectivelor de investiții din agricultură și industria alimentară, prin desfășurarea ritmică și susținută a activității pe șantier, asigurarea livrării utilajelor în concordanță cu termenele de execuție planificate, respectarea perioadelor de probe mecanice și tehnologice, pregătirea din timp a forței de muncă necesare exploatarea în bune condiții a noilor capacități.

Art. 13. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Academia de științe agricole și silvice, institutele și unitățile de cercetare științifică să-și orienteze, cu precădere, activitatea de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și întrodúcere a progresului tehnic în următoarele direcții:

a) elaborarea de noi tehnologii pentru ameliorarea soiurilor slab productive, exploatarea cu eficiență sporită a terenurilor amenajate pentru irigații, utilizarea rațională a îngrășămintelor și pesticidelor, zonarea corespunzătoare a soiurilor și hibrizilor, organizarea de asolamente și rotații judicioase ale culturilor;

b) crearea de noi soiuri și hibrizi, de semințe și material săditor cu caracteristici superioare, cu potențial productiv ridicat, rezistente la temperaturi scăzute, la secetă și la alte condiții nefavorabile de mediu, la boli și dăunători;

c) ameliorarea și creșterea de noi rase de animale cu potențial productiv mai ridicat, elaborarea de noi tehnologii, urmîndu-se valorificarea superioară a bazei furajere, inclusiv utilizarea de noi resurse, reducerea consumului specific de furaje, sporirea accentuată a producției pe pășunile și fînețele naturale, stabilirea de metode mai eficiente

de profilaxie, diagnostic și tratament al bolilor;

d) valorificarea integrală a materiilor prime agricole, realizarea de produse și preparate cu conținut nutritiv care să asigure o alimentație rațională, corespunzătoare normelor fundamentate științific;

e) utilizarea de noi resurse de materii prime agricole, realizarea de produse bogate în proteine, vitamine, săruri minerale, în concordanță cu cerințele diferențiate ale populației, producerea de conserve și preparate alimentare care să păstreze în cel mai mare măsură calitățile naturale ale produselor din care au fost realizate;

f) creșterea randamentelor de extracție a zahărului din sfeclă, a uleiului din floarea-soarelui și sola, precum și la prelucrarea altor materii prime agricole.

Art. 14. — În vederea creșterii eficienței activității de comerț exterior se va acționa pentru realizarea fondului de marfă prevăzut la export prin specializarea de capacități și întreprinderi care să asigure în exclusivitate sau în cea mai mare parte mărfuri în structura sortimentală și de calitate solicitată de beneficiarii externi, precum și sporirea continuă a aptitudinii unităților al produselor;

Art. 15. — Pentru asigurarea aprovizionării populației din fiecare localitate cu cereale, cartofi, legume, fructe, carne, lapte, ouă și alte produse ce se pot obține, în mediu economic, în condițiile pedoclimatice specifice, comitetele și birourile executive ale consiliilor populare vor urmări realizarea programelor de creștere a producției vegetale și animale în fiecare unitate agricolă socialistă, cit și la gospodăriile populare, stabilind măsuri pentru folosirea deplină a potențialului productiv al întregii suprafețe agricole, utilizarea cu maximum eficiență a mijloacelor de mecanizare, a irigațiilor și celorlalte lucrări de îmbunătățiri funciare, precum și a forței de muncă.

Art. 16. — În anul 1985 se va pune un accent deosebit pe creșterea mai accentuată a productivității muncii și reducerea costurilor de producție, pe sporirea eficienței economice în toate sectoarele de producție din agricultură și industria alimentară, pe aplicarea ferme a prevederilor noului mecanism economic financiar, în țărirea autoconducerii muncitorești și utilizarea cu maximum de randament a tuturor resurselor.

Art. 17. — Volumul veniturilor reale ale țărânilor, provenite din munca în cooperativele agricole de producție și din gospodăriile personale, calculat pe o persoană activă, va crește în anul 1985 cu 12,2 la sută față de 1980, în concordanță cu sporirea producției agricole și a livrărilor la fondul de stat.

Art. 18. — Indicatorii Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare al Republicii Socialiste România pe anul 1985 vor fi desfășurați pe titulari de plan prin decret al Consiliului de Stat.

Art. 19. — Consiliul de Miniștri, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, departamentele,



# LEGEA

## Bugetul de stat al Republicii Socialiste Romania pe anul 1985

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. - Bugetul de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1985 cuprinde veniturile centralizate ale statului și repartizarea acestora în concordanță cu obiectivele planului național unic de dezvoltare economică și socială și ale planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare, adoptate de Marea Adunare Națională, pentru finanțarea dezvoltării economiei naționale.

le, acțiunilor social-culturale, apărării țării și altor nevoi ale societății, în conformitate cu eficiența sporită și de asigurare a echilibrului financiar și monetar.  
Bugetul de stat al Republicii Socialiste România se stabilește la veniturile în sumă de 362 645,5 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 362 644,5 milioane lei.  
Art. 2. - Repartizarea veniturilor și cheltuielilor prevăzute în Bugetul de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1985 este următoarea:

- milioane lei -

Venituri	Cheltuieli
Bugetul republican	304 929,0
Bugetele locale	57 715,5

In volumul total al cheltuielilor bugetului de stat se cuprind fonduri de rezervă în sumă de 87 586,6 milioane lei, din care:  
- 57 270,6 milioane lei rezervă bugetară la dispoziția Consiliului de Stat;

- 316,0 milioane lei rezervă bugetară la dispoziția comitetelor executiv-ale ale consiliilor populare județene și ai municipiului București.  
Art. 3. - Veniturile înscrise în bugetul de stat din vărsămintele din beneficiile unităților economice de stat, prelevarea pentru societate, Impozitul pe circulația mărfurilor și taxa pentru folosirea terenurilor proprietate de stat se stabilesc în sumă de 245 074,0 milioane lei.  
Art. 4. - Veniturile prevăzute în bugetul de stat din impozitul pe fondul total de retribuție se stabilesc în sumă de 47 100,0 milioane lei, din impozitul pe veniturile unităților cooperatiste și obștești în sumă de 1 782,5 milioane lei, cele din impozitul agricol de la cooperativele agricole de producție în sumă de 1 550,0 milioane lei, iar veniturile din impozite și taxe de la populație în sumă de 4 181,0 milioane lei.

Art. 5. - Veniturile bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 1985 se stabilesc în sumă de 42 359,0 milioane lei.  
Art. 6. - Cheltuielile pentru finanțarea economiei naționale se a-

copășă din fondurile proprii ale unităților economice, alocații de la bugetul de stat și credite bancare, potrivit legii. Cheltuielile cu această destinație de la bugetul de stat, pe anul 1985, se stabilesc în sumă de 189 747,2 milioane lei.

Art. 7. - Cheltuielile pentru activitățile agrozooverinare se stabilesc în sumă de 5 491,0 milioane lei, cele pentru întreținerea și repararea drumurilor și podurilor în sumă de 3 148,3 milioane lei, iar cele pentru acțiuni de gospodărie comunală în sumă de 2 250,7 milioane lei.

Art. 8. - Cheltuielile pentru cercetarea științifică, dezvoltarea tehnologică și introducerea progresului tehnic se alocă din fondurile proprii ce se constituie, potrivit legii, la unitățile economice și din alocațiile de la bugetul de stat. Cheltuielile cu această destinație de la bugetul de stat, pe anul 1985, se stabilesc în sumă de 2 100,0 milioane lei.

Cheltuielile pentru prospecțiunile și lucrările geologice de cercetare pentru descoperiri de zăcăminte noi se stabilesc în sumă de 7 895,0 milioane lei.

Art. 9. - Cheltuielile pentru activitățile social-culturale ce se finanțează, potrivit legii, de la bugetul de stat și din veniturile proprii ale instituțiilor, unităților economice socialiste și organizațiilor de masă și obștești se stabilesc în sumă de 105 829,3 milioane lei, din care pentru:

- milioane lei -

Cheltuieli totale	din care:
	de la bugetul de stat
a) învățământ	22 133,4
b) cultură și artă	2 733,3
c) sănătate	18 198,4
d) educație fizică și sport	1 077,6
e) alocații și alte ajutoare pentru copii	15 872,3
f) pensii și ajutoare I.O.V.R., militari și alte persoane, precum și pentru asistență socială	3 036,8
g) asigurări sociale	40 977,2

Art. 10. - Cheltuielile pentru funcționarea organelor puterii și administrației de stat și pentru organele judecătorești și ale procuraturii se stabilesc în sumă de 3 839,7 milioane lei.

In cadrul acestor cheltuieli, pentru Marea Adunare Națională se stabilește suma de 3,1 milioane lei.

Art. 11. - Cheltuielile pentru apărarea țării se stabilesc în sumă de 12 278,3 milioane lei.

- milioane lei -

Nr. crt.	Județul	Venituri		Cheltuieli	
		Total	Venituri proprii	Impozitul pe fondul total de retribuție	Impozitul pe circulația mărfurilor
1.	Alba	1 138,4	541,4	576,0	21,0
2.	Arad	1 354,6	867,7	486,9	1 354,6
3.	Argeș	1 658,2	941,9	716,3	1 658,2
4.	Bacău	1 660,2	938,3	721,9	1 660,2
5.	Bihor	1 760,5	1 034,7	725,8	1 760,5
6.	Bistrița-Năsăud	836,5	365,3	271,2	202,0
7.	Botoșani	1 326,6	478,2	529,4	325,0
8.	Brasov	1 375,5	1 099,6	275,9	1 375,5
9.	Brăila	1 119,5	643,6	475,9	1 119,5
10.	Buzău	1 190,6	615,7	525,9	49,0
11.	Caras-Severin	1 089,6	547,1	542,5	1 089,6
12.	Călărași	1 141,0	435,3	535,7	170,0
13.	Cluj	1 974,4	1 220,8	755,6	1 974,4
14.	Constanța	2 084,0	1 265,1	818,9	2 084,0
15.	Covasna	655,8	351,4	285,4	19,0
16.	Dimbovită	1 105,6	677,6	428,0	1 105,6
17.	Dolj	1 637,0	976,2	660,8	1 637,0
18.	Galați	1 399,0	864,1	534,9	1 399,0
19.	Giurgiu	871,6	420,8	260,8	190,0

20. Gorj	1 154,1	535,4	569,7	49,0	1 154,1
21. Harghita	1 007,5	519,6	422,9	65,0	1 007,5
22. Hunedoara	1 612,8	798,5	814,3	60,0	1 612,8
23. Iași	868,1	451,7	270,4	146,0	868,1
24. Iași	2 380,3	875,6	924,7	580,0	2 380,3
25. Maramureș	1 341,9	676,9	639,0	26,0	1 341,9
26. Mehedinți	1 115,0	383,9	416,1	315,0	1 115,0
27. Mureș	1 536,4	928,2	608,2	1 536,4	
28. Neamț	1 220,4	742,7	477,7	1 220,4	
29. Olt	1 178,7	594,0	489,7	95,0	1 178,7
30. Prahova	1 474,3	1 325,4	149,9	1 474,3	
31. Satu Mare	1 024,4	600,8	400,6	23,0	1 024,4
32. Sălaj	717,1	330,2	224,9	162,0	717,1
33. Sibiu	1 120,3	774,3	346,0	1 120,3	
34. Suceava	1 580,5	742,3	655,2	183,0	1 580,5
35. Teleorman	1 040,3	571,6	378,7	90,0	1 040,3
36. Timiș	1 947,1	1 232,5	714,6	1 947,1	
37. Tulcea	695,9	381,7	317,2	17,0	695,9
38. Vaslui	1 162,4	420,5	416,9	325,0	1 162,4
39. Vâlcea	1 138,7	565,0	423,7	150,0	1 138,7
40. Vrancea	998,7	402,9	305,8	290,0	998,7
41. Municipiul București	6 012,0	4 978,2	1 033,8	6 012,0	
<b>TOTAL:</b>	<b>57 715,5</b>	<b>33 096,7</b>	<b>21 126,8</b>	<b>3 492,0</b>	<b>57 715,5</b>

Art. 13. - Evaluările prevăzute în bugetul de stat la veniturile reprezentate de salarii minime de realizat, iar prevederile la cheltuieli, limite maxime care nu pot fi depășite.

Art. 14. - Execuția bugetului de stat se realizează sub îndrumarea și controlul Consiliului de Miniștri.  
Consiliul de Miniștri va examina, periodic, execuția bugetului de stat și a celorlalte planuri financiare și va stabili măsuri care să asigure realizarea integrală a veniturilor înscrise în bugetele de venituri și cheltuieli ale centralilor, organizațiilor și instituțiilor, efectuarea cheltuielilor în raport cu nivelul de îndeplinire a sarcinilor de plan, cu aplicarea unui regim sever de economie și respectarea legilor, menținerea echilibrului financiar, monetar și valutar și creșterea eficienței economice în toate sectoarele de activitate.

Art. 15. - Ministerul Finanelor, băncile, ministerele și celelalte organe centrale și locale, centralele și întreprinderile, împreună cu Consiliul de Stat al Planificării, Ministerul Finanelor, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale și băncile să acționeze pentru:

- a) perfecționarea activității economico-financiare corespunzătoare principilor noului mecanism economic în vederea sporirii rentabilității și eficienței fiecărei unități economice, a fiecărui produs, obținerii la fiecare leu investit sau cheltuit a unei eficiențe maxime;
- b) realizarea integrală a sarcinilor privind producția fizică, producția netă, producția marfă vândută și încasată, creșterea marului accentuată a prestațiilor de servicii; îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor prin aplicarea termenilor de referință ai programului special aprobat în acest scop; reducerea substanțială a cheltuielilor de producție și, cu deosebire, a celor materiale prin diminuarea consumurilor de materii prime și materiale, economisirea combustibililor și a oricărei surse de energie, recuperarea și utilizarea materialelor re folosibile, reținerea în sfera necesară a activităților indirecte și a celor administrativ-gospodărești;
- c) sporirea aportului cercetării științifice și dezvoltării tehnologice în introducerea rapidă și cu fermitate în producție a noulor cercetări științifice și tehnice în realizarea obiectivelor dezvoltării economico-sociale a țării în anul 1985;
- d) realizarea de către fiecare unitate economică a sarcinilor de beneficii, respectiv a vărsămintelor la buget din beneficii, a prelevărilor pentru societate, precum și a celorlalte vărsămintele stabilite prin lege; îndeplinirea integrală a resurselor planificate pentru restituirea fondurilor primite de la societate;
- e) îndeplinirea integrală și în condiții calitative superioare a producției destinate exportului, creșterea ponderii produselor cu grad superior de valorificare a materiilor prime, sporirea aportului valutar din activitatea de export, valorificarea supe-

tuale și financiare; întărirea ordinii și disciplinei și aplicarea strictă a prevederilor legale în efectuarea cheltuielilor.

Art. 17. - Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale și locale, centralele și întreprinderile, împreună cu organele financiare-bancare, de planificare și aprovizionare să acționeze pentru dezvoltarea intensivă a tuturor ramurilor industriale, asigurarea unui echilibru optim între diferitele sectoare, lărgirea bazei energetice și de materii prime - condiție hotărâtoare pentru dezvoltarea dinamică a industriei, intensificarea procesului de modernizare a structurii economice naționale, creșterea cu prioritate a ramurilor de înaltă tehnicitate care valorifică superior materiile prime, resursele energetice și munca socială și asigură promovarea largă a progresului tehnic, o competitivitate ridicată a produselor românești pe piețele externe.

Art. 18. - În vederea creșterii eficienței economice a producției agricole, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Academia de Științe Agricole și Silvicultură, unitățile și organele agricole județene, precum și întreprinderile, să acționeze pentru asigurarea și realizarea integrală a veniturilor proprii și a veniturilor de la populație, prin folosirea cu randament maxim a întregii suprafețe agricole, realizarea neabătută a programului de irigații și îmbunătățiri funciare, extinderea chimizării și mecanizării complete a lucrărilor agricole, aplicarea cooperării economice și tehnico-științifice internaționale; sporirea rentabilității societăților mixte din țară și străinătate;

f) aplicarea fermă a programului special aprobat privind creșterea economiei și respectarea legilor, menținerea echilibrului financiar, monetar și valutar și creșterea eficienței economice în toate sectoarele de activitate.

Art. 19. - Pentru folosirea eficientă a fondurilor destinate finanțării investițiilor, a lichidării și prevenirii immobilizărilor de fonduri, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale și comitetele executive ale consiliilor populare județene și ai municipiului București, împreună cu Consiliul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Finanelor și băncile să asigure:

- a) creșterea eficienței activității economice și a producției, sporirea rentabilității societăților mixte din țară și străinătate;
- b) încadrarea în normele de stoc și normele mijloacelor circulante stabilite; lichidarea și prevenirea immobilizărilor de fonduri, îndeosebi în stocuri de valori materiale; reducerea volumului de credite nerambursate la scadență și a plăților restante; creșterea continuă a vitezei de rotație a mijloacelor circulante; accelerarea decontărilor și asigurarea permanenței a echilibrului între încasări și plăți;
- c) creșterea eficienței investițiilor prin reducerea, în continuare, a costului lucrărilor, a investiției specifice a duratei de execuție, îmbunătățirea calității lucrărilor; concentrarea eforturilor pentru punerea în funcțiune la termen a obiectivelor de importanță deosebită pentru economia națională și, îndeosebi, a celor care contribuie la sporirea bazei energetice și de materii prime; reducerea consumului de energie, dezvoltarea agriculturii, creșterea exportului și reducerea importului; realizarea în întregime și la termen a parametrilor proiectați, astfel încât fiecare leu investit să aducă un spor maxim de beneficiu;
- d) asigurarea constituțiilor integrale a fondurilor proprii destinate finanțării investițiilor, rambursarea la termenele stabilite a creditelor acordate pentru investiții;
- e) utilizarea cu eficiență sporită a fondurilor alocate pentru finanțarea activităților de cercetare științifică și inginerie tehnologică, sub coordonarea unitară a Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, în colaborare cu Consiliul de Stat al Planificării, Ministerul Finanelor și băncile să asigure: creșterea aportului cercetării științifice la dezvoltarea bazei energetice și de materii prime, sporirea substanțială a nivelului tehnic și calitativ al produselor, creșterea gradului de competitivitate a produselor românești; extinderea și dezvoltarea, față de termenele prevăzute în plan, a acțiunilor de asimilare, modernizare și înnoire a producției; scurtarea duratei de introducere în fabricație a rezultatelor cercetării; utilizarea cu eficiență sporită a fondurilor alocate pentru finanțarea acestor acțiuni prin reducerea cheltuielilor de cercetare și creșterea productivității muncii în această activitate; valorificarea rapidă a rezultatelor cercetării.

Art. 20. - Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, centralele și întreprinderile, împreună cu instituțiile centrale și academice de profil, unitățile de cercetare științifică și inginerie tehnologică, sub coordonarea unitară a Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, în colaborare cu Consiliul de Stat al Planificării, Ministerul Finanelor și băncile să asigure:

- a) creșterea aportului cercetării științifice la dezvoltarea bazei energetice și de materii prime, sporirea substanțială a nivelului tehnic și calitativ al produselor, creșterea gradului de competitivitate a produselor românești; extinderea și dezvoltarea, față de termenele prevăzute în plan, a acțiunilor de asimilare, modernizare și înnoire a producției; scurtarea duratei de introducere în fabricație a rezultatelor cercetării; utilizarea cu eficiență sporită a fondurilor alocate pentru finanțarea acestor acțiuni prin reducerea cheltuielilor de cercetare și creșterea productivității muncii în această activitate; valorificarea rapidă a rezultatelor cercetării.

Art. 21. - Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice In-

ternaționale, Ministerul Finanelor, Consiliul de Stat al Planificării, ministerele, centralele și întreprinderile producătoare de mărfuri pentru export, precum și întreprinderile de comerț exterior vor lua măsuri pentru realizarea sarcinilor de comerț exterior și cooperare economică internațională, obținerea unor prețuri externe corespunzătoare în vederea creării mijloacelor de plată pentru asigurarea importurilor, acoperirea obligațiilor față de străinătate și realizarea unei eficiențe valutare sporite, încasarea de la partenerii externi la termenele și în condițiile convenite a tuturor drepturilor în valută, respectarea riguroasă a echilibrului prevăzut al bilanțului comercial și de plăți externe, reducerea datoriei externe cu sumele stabilite pentru anul 1985 și consolidarea rezervelor valutare.

Art. 22. - În vederea gospodăririi eficiente a fondurilor alocate pentru finanțarea acțiunilor social-culturale, ministerele, celelalte organe centrale, comitetele și birourile executive ale consiliilor populare și instituțiile social-culturale vor lua măsuri pentru folosirea cu eficiență sporită a bazei materiale existente, realizarea sarcinilor de plan cu cheltuieli cât mai reduse, reducerea continuă a cheltuielilor în interior și în funcționare, creșterea veniturilor proprii și, pe această bază, a gradului de autofinanțare.

Art. 23. - Consiliul de Miniștri va lua măsuri pentru sporirea gradului de autofinanțare a activităților bugetelor unităților administrativ-teritoriale pe seama veniturilor proprii ale acestora. Până la 30 aprilie 1985, Consiliul de Miniștri va asigura elaborarea de către comitetele executive ale consiliilor populare județene și ai municipiului București de programe speciale care să asigure trecerea treptată la autofinanțarea integrală a bugetelor județelor și ai municipiului București.

Pe baza acestor programe și analize proprii, Consiliul de Miniștri va lua măsuri pentru sporirea gradului de autofinanțare a activităților bugetelor unităților administrativ-teritoriale.

În acest scop, Consiliul de Miniștri va lua măsuri pentru sporirea gradului de autofinanțare a activităților bugetelor unităților administrativ-teritoriale, în continuare a industriei mici, prestărilor de servicii și altor activități economice, intensificarea acțiunilor privind stabilirea justă a impozitelor și taxelor locale și realizarea integrală a acestora. Totodată, vor acționa pentru reducerea cheltuielilor care în prețurile de vânzare a bugetelor locale prin: executarea unor lucrări de întreținere și reparare a drumurilor și podurilor din contribuția în muncă a populației, în condițiile prevăzute în plan și în măsuri în mai mare măsură a populației la acțiunile de gospodărire și înfrumusețare a localităților, extinderea autofinanțării unităților social-culturale și din alte domenii de activitate, utilizarea în mai mare măsură a bazei materiale de care dispun unitățile, introducerea unui regim sever de economie, eliminarea oricărui fenomen de risipă.

Art. 24. - Comitetele executive ale consiliilor populare județene și ai municipiului București vor acționa pentru executarea în bune condiții a bugetului de venituri și cheltuieli proprii și a bugetelor de venituri și cheltuieli ale unităților administrativ-teritoriale ierarhic inferioare, precum și a celorlalte unități subordonate, constituirea și utilizarea legală a fondurilor.

Totodată, vor lua măsuri pentru realizarea sarcinilor de plan privind veniturile proprii și sursele de venit din care se alcătuiește, potrivit art. 12, suma pentru bugetele locale de pe teritoriile județene respective și municipiului București, precum și pentru utilizarea integrală a fondurilor menționate și bănești.

Alocarea sumelor defalcate din veniturile bugetului republican pentru echilibrarea bugetelor locale se va face în limitele aprobate, în raport cu nivelul de realizare a planului în veniturile proprii și de efectuare a cheltuielilor pe ansamblul județului, respectiv municipiului București.

Art. 25. - Ministerul Finanelor, Ministerul Muncii, Consiliul de Stat al Planificării, băncile și organele de control financiar vor acționa la centrale și întreprinderi pentru aplicarea sistemului de retribuție în acord global și vor întreprinde acțiuni de control și sporirea în luștură cu modul de determinare și utilizare a fondului de retribuție, legalitatea plăților, corecta raportare a îndeplinirii indicatorilor care condiționează acordarea integrală a retribuției.

Art. 26. - Ministerul Finanelor, băncile, întregul aparat financiar-contabil din economie, împreună cu ministerele, celelalte organe centrale și locale și centralele vor acționa la întreprinderi pentru aplicarea măsurilor cu privire la perfecționarea sistemului de acordare a creditelor unităților economice, stimularea creșterii suplimentare, față de plan, a productivității muncii, a exporturilor și beneficiilor în vederea sporirii conținutului colectivului din întreprinderi în creșterea contribuțiilor economice și în funcție de acestea, a părții ce revine oamenilor muncii din beneficii.

Art. 27. - Ministerele și celelalte organe centrale și locale, comitetele oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, în colaborare cu organele financiare-bancare, de planificare și aprovizionare vor acționa pentru realizarea integrală a plăților restante; menținerea permanentă a capacității de plată.

Art. 28. - Ministerele și celelalte organe centrale și locale vor acționa la întreprinderi, în colaborare cu organele financiare-bancare, de planificare și aprovizionare vor acționa pentru realizarea integrală a plăților restante; menținerea permanentă a capacității de plată.

Art. 29. - Curtea Superioară de Control Financiar, Consiliul Financiar-Bancar, Ministerul Finanelor și băncile vor acționa împreună cu ministerele și celelalte organe centrale și locale pentru exercitarea în economie a unui control financiar preventiv și eficient, gospodăria judicioasă și din alte domenii de activitate, utilizarea în mai mare măsură a bazei materiale de care dispun unitățile, introducerea unui regim sever de economie, eliminarea oricărui fenomen de risipă.

In anul 1985 veniturile proprii ale bugetelor locale peste cele planificate vor fi utilizate pentru reducerea mijloacelor de echilibrare primite de la bugetele organelor ierarhic superioare, iar în cazurile de asigurare a autofinanțării integrale, aceste venituri se vor folosi pentru reducerea mijloacelor de echilibrare primite de la bugetele județene de la bugetul republican.

Art. 30. - Indicatorii prevăzuți în bugetul de stat și în planul financiar centralizat pe anul 1985 vor fi desfășurați pe ministere, celelalte organe centrale și locale și pe centrale prin decret al Consiliului de Stat.

Art. 31. - În vederea perfecționării în continuare a mecanismului economico-financiar, cu începere de la 1 Iunie 1985 cotele pe baza cărora se plătește contribuția de asigurări sociale se reduc cu 1 procent și se stabilesc astfel:

- a) la 14 la sută pentru unitățile socialiste de stat, organizațiile cooperatiste, alte organizații obștești, orice alte persoane juridice și fizice care, potrivit legii, plătesc o contribuție de asigurări sociale de stat de 15 la sută;
- b) la 13 la sută pentru organele centrale și locale ale administrației de stat, organele judecătorești și ale procuraturii, precum și instituțiile social-culturale de stat.

Prevederile Decretului nr. 389/1972, cu privire la contribuția de asigurări sociale de stat, astfel cum a fost completat prin Decretul nr. 371/1978, se modifică în mod corespunzător.

Art. 32. - Se adoptă actul general de încheiere a exercitiului bugetar pe anul 1983 la veniturile în sumă de 259 358 059 401 lei, iar la cheltuieli în sumă de 238 796 146 864 lei, cu un excedent în sumă de 22 562 912 617 lei, din care:

21 394 563 353 lei, iar la bugetele locale 1 168 249 261 lei.

# PROGRAM

## privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea unei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 IX 1984 - 30 IX 1985

Programul a fost elaborat pe baza indicațiilor și orientărilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele general al partidului, secretar de stat al Republicii Socialiste România, și prevede măsurile necesare pentru asigurarea unei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și industriale, în concordanță cu creșterea producției agricole și a bunurilor de larg consum, precum și cu sporirea aportului județelor la constituirea fondului de stat.

creșterea desfacerilor la toate grupele de produse, în măsură prevăzută pentru diversificarea sortimentală și îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor.

Nivelurile de desfacere din program corespund indicatorilor aprobați prin planul de stat, prevederile

### I. CU PRIVIRE LA PRODUSELE AGROALIMENTARE

Canțitățile propuse în program s-au fundamentat pe cerințele agro-gospodăriei populare, în funcție de structura populației, rama de activitate, locul de muncă și domiciliul, în localități urbane sau rurale.

În scopul îndeplinirii programului, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, unitățile agricole de stat și cooperatiste și consiliile populare vor lua măsuri pentru realizarea producției venetile și animale, a înțărilor în fondul de stat, precum și valorificarea disponibilităților din gospodăriile populației, potrivit sar-

rilor din Programul de autoconducere și autoaprovizionare teritorială pentru perioada 1983-1985, precum și cerințelor Programului de alimentare științifică a populației, asigurându-se creșteri față de Programul pe perioada 1 octombrie 1983 - 30 septembrie 1984.

În același timp, în program se prevăd măsuri pentru asigurarea adecvată a cantităților















# Plenara largită a Consiliului Național a Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor

La Sala Palatului Republicii Socialiste România s-au desfășurat, joi după-amiază, lucrările plenei largite a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor.

Au participat tovarășii Emil Bohn, Ion Coman, Ion Dincă, Mihai Dobrescu, Manea Mănescu, Petru Enache, Ion Radu, George David, ministrul agriculturii și industriei alimentare, Ion Ciocâră, ministrul silviculturii, Marin Vasile, președintele Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, Ion Băden, președintele Consiliului Național al Apelor.

Au luat parte, ca invitați, primul secretar și secretarii comitetelor județene de partid cu problemele muncii organizatorice, cadre din conducerea direcțiilor agricole județene, reprezentanți ai trusturilor de mecanizare, întreprinderilor agricole de stat, inspectoratelor silvice, oficiilor de gospodărie a apelor, reprezentanți ai unor consilii unice agroindustriale de stat și cooperatiste, ai comisiilor județene ale producătorilor agricoli, specialiști din unități de producție, cercetare și învățământ, reprezentanți ai filialelor Băncii pentru Agricultură și Industrie Alimentară.

che, director al Direcției pentru agricultură și industrie alimentară, județul Arad; Vasile Vilșan, directorul Trustului I.A.S. Constanța; Nagura, directorul, președintele Cooperativelor agricole de producție Cernat, județul Covasna; Niculina Silisteanu, țărancă cu gospodărie individuală din comuna Buciuceni, județul Dimbovitza; Valeriu Eugen Pop, directorul Direcției apelor Argeș-Vedea, județul Argeș; Ion Susan, director al Direcției pentru agricultură și industrie alimentară, județul Brăila; Ercania Petra, directorul Trustului horticol Buzău; Alexandru Gindu, inspector-sef al Inspectoratului silvic Vaslui; Ioan Sorocin, directorul Trustului S.M.A. Bihor; Leonid Galaschi, director cu producția vegetală în cadrul Direcției pentru agricultură și industrie alimentară, județul Călărași; Virgil Popa, primarul comunei Poplaca, județul Sibiu.

Plenara a exprimat, în numele tuturor oamenilor muncii ce și desfășoară activitatea în agricultură, industrie alimentară, silvicultură și gospodăria apelor, deplina satisfacție față de realizarea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția sa de secretar general al Partidului Comunist Român, garanți sigură a înalților ferme a patriei noastre pe calea socialismului și comunismului. Totodată, și-a manifestat deplina aderență față de istoricele hotărâri adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului, care asigură progresul continuu al societății noastre socialiste, ridicarea nivelului de viață material și spiritual al întregului popor.

În spiritul orientărilor și sarcinilor de excepțională însemnătate cuprinse în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la marile forumuri ale comunistilor, în cuvântările secretarului general la recenta plenară comună a Comitetului Central al P.C.R. și a Consiliului Suprem al Deputaților Economici și Sociale a României, precum și la plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, s-a analizat temeinic, cu responsabilitate comunistă, activitatea desfășurată în agricultură în anul 1984, au fost formulate măsuri și planuri de acțiune pentru realizarea în cele mai bune condiții a indicatorilor de plan ai producției vegetale și animale în anul 1985.

Participanții la dezbateri au subliniat că rezultatele bune obținute în acest an sînt rodul măsurilor stabilite de conducerea partidului și statului, preocupării permanente a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru organizarea pe baze științifice a ac-

tivității acestei ramuri de bază a economiei noastre naționale, pentru dotarea ei cu mijloace tehnice avansate în vederea realizării unei agriculturi moderne, intensive, de înaltă eficiență economică.

În același timp, raportul, ca și dezbaterile au scos în evidență cauzele care au dus la nerealizarea de către un număr de unități agricole, cooperatiste și de stat a producțiilor planificate, fiind în același timp propuneri pentru lichidarea neînțeleasă a neajunsurilor semnificate, pentru extinderea largă a experiențelor înalte. Au fost prezentate măsuri luate pentru buna desfășurare a campaniei agricole de primăvară, și cu deosebire pentru asigurarea tuturor condițiilor de încadrare în perioadele optime de semănat și plantat, respectării normelor cu privire la densitatea plantelor, executării la timp și de calitate a tuturor lucrărilor de întreținere, astfel ca în fiecare unitate agricolă, în fiecare gospodărie particulară să se obțină recolte pe măsura posibilităților de bază dispuse. Totodată, au fost prezentate acțiunile ce vor fi întreprinse pentru asigurarea bazei furajare în vederea sporirii producțiilor animale, pentru creșterea și îmbunătățirea nivelului de industrializare a materiei prime.

În cadrul dezbaterilor au fost puse în evidență, de asemenea, realizările obținute în silvicultură și gospodăria apelor, precum și sarcinile sportive ce revin acestor sectoare în timpul anului actual și viitor.

Participanții la dezbateri s-au angajat să acționeze cu fermitate pentru folosirea rațională a fondului funciar, utilizarea cu randament maxim a bazei tehnice din dotare, pentru înfăptuirea întocmai a programelor speciale și prioritare elaborate pentru agricultură. Plenara a dat expresie hotărârii tuturor oamenilor muncii din agricultură, industrie alimentară, silvicultură și gospodăria apelor de a acționa cu înaltă răspundere și dăruire comunistă pentru obținerea, în anul agricol viitor, a unor rezultate record, pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan pe 1985, astfel încât agricultura să-și aducă o contribuție sporită la progresul general al țării, să asigure aprovizionarea populației cu produse agroalimentare, satisfacerea celorlalte cerințe ale economiei naționale, corespunzător sarcinilor ce revin acestei ramuri de bază din documentele celui de-al XIII-lea Congres al partidului.

# Scinteia VAIA INTERNAȚIONALĂ

## Larg sprijin pentru poziția României, inițiativele și propunerile președintelui Nicolae Ceaușescu în problemele dezarmării

### la Conferința internațională pentru denuclearizarea Europei

ATENA 13 (Agerpres). — După trei zile de dezbateri în plen și în grupuri de lucru, la Atena s-a ținut lucrările celui de-al doilea Conferință internațională pentru denuclearizarea Europei, la care au participat reprezentanți ai mișcărilor pacifiste din toată lumea, prezentate în cadrul dezbaterilor, s-au bucurat de un larg sprijin.

În cadrul lucrărilor conferinței, delegația română a subliniat rolul oamenilor de știință în apărarea vieții pe planeta noastră și a prezentat pe larg activitatea dedicată nobilului scop de pace și progres desfășurată de Comitetul Național Român „Oamenii de știință și pacea”, sub președinția tovarășii academician doctor inginer Elena Ceaușescu, prim vicepreședinte al guvernului, președinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie. A fost subliniată hotărârea oamenilor de știință români de a acționa în direcția salvării vieții pe planeta noastră, împotriva dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare, pentru edificarea unei lumi a păcii și progresului.

Organizațiile și mișcările pentru pace reprezentate la conferință și-au exprimat dorința de a continua dialogul și de a iniția acțiuni în sprințul Anului Internațional al Tineretului, care se desfășură în 1985 sub deviza „Participare, dezvoltare, pace”, de a aduce o contribuție tot mai importantă la mobilizarea maselor populare, inclusiv a tineretului, în lupta pentru apărarea păcii, a vieții pe planeta noastră.

Apreciind că amplasarea de noi arme nucleare în Europa a creat o situație deosebit de gravă, rapoartele grupurilor de lucru adoptate de plenara conferinței subliniază necesitatea de a se acționa pentru oprirea amplasării de noi rachete și retragerii celor deja instalate. În același timp, participanții s-au pronunțat în favoarea creării de zone denuclearizate în Balcani, în nordul și centrul Europei, în Peninsula Iberică, acestea fiind apreciate ca importante măsuri în cadrul procesului de făurire a unei Europe fără arme nucleare.

În rapoartele grupurilor de lucru este evidențiat de asemenea, hotărârea organizatorilor și mișcărilor pentru pace din întreaga Europă, indiferent de orientările politice și de faptul că aparțin unor țări cu sisteme sociale diferite, de a acționa pentru eliberarea omenirii de pericolul unei catastrofe nucleare, pe calea înfăptuirii dezarmării, și în primul rând eliminarea pericolului nuclear în urma convorbirilor directe și pentru edificarea unei lumi în care să se realizeze o bună înțelegere reciprocă.

Poziția României, inițiativele și

# Scinteia VAIA INTERNAȚIONALĂ

## Plenara C.C. al Partidului Popular Revoluționar Mongol

### Cuvîntarea tovarășului Jambin Batmunt

ULAN BATOR 13 (Agerpres). — Lăudînd cuvîntul la Plenara C.C. al Partidului Popular Revoluționar Mongol (P.P.R.M.), Jambin Batmunt, secretar general al C.C. al P.P.R.M., a relevat că sarcinile social-economice ale patriei mongole au produsul plan cîntărilor noastre se îndeplinesc cu succes. În anul în curs, în comparație cu 1980 — a spus el — produsul național global crește cu 32,2 la sută, venitul național — cu 20,1 la sută, productivitatea muncii sociale — cu 21,4 la sută, pe seama creșterii productivității muncii urmind a fi asigurate peste trei pătrimi din sporul net al veniului național.

Referindu-se la sarcinile actuale ale comunistilor mongoli, vorbitorul a arătat că îmbogățirea continuu-lui și formei activităților ideologice și educative ale partidului, ridicarea eficienței și influenței lor constituie una dintre cele mai importante cerințe.

În partea finală a cuvîntării, secretar general al C.C. al P.P.R.M. s-a referit la aspecte ale vieții internaționale, ale politicii externe mongole.

## MADRID

### Congresul Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol

MADRID 13 (Agerpres). — La Madrid s-au deschis, joi, lucrările celui de-al XXX-lea Congres al Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol. Participă 751 delegați din partea organizațiilor regionale și provinciale ale P.S.M.S., precum și invitați. La congres sînt prezente delegații ale unor partide socialiste, social-democrate și comuniste de peste hotare, reprezentanți ai unor mișcări de eliberare națională.

Partidul Comunist Român este reprezentat de tovarășii Iosif Banc, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Raportul Comisiei Executive Federale privind activitatea P.S.M.S. desfășurată de la congresul anterior a fost prezentat de Felipe Gonzalez, secretar general al partidului, care a expus pe larg preocupările actuale ale socialistilor spanioli cu privire la consolidarea dezvoltării democratice a Spaniei, înăsătorirea economiei naționale și afirmarea sa independentă în viața internațională.

Au fost evidențiate, totodată, realizările obținute în cel doi ani de guvernare socialistă și proiectele de punere în practică a programului de guvernare în următorii ani.

## PRAGA

### Convorbiri chehoslavaco-polone

PRAGA 13 (Agerpres). — La Praga au avut loc, joi, convorbiri între Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele R.S. Cehoslovacie, și Wojciech Jazdzewski, prim-secretar al C.C. al P.O.U.R., președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Polone, sosit într-o vizită în capitala cehoslovacă. După cum transmite agenția P.A.P., au fost examinate relațiile dintre cele două țări și s-a procedat la un schimb de păreri asupra unor probleme internaționale.

## Pentru independența Namibiei

### NATIUNILE UNITE 13 (Agerpres).

Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat, cu 125 de voturi favorabile și 23 de abțineri, o rezoluție în care se face apel la transparența imediată și necondiționată în practică a rezoluției 435 a Consiliului de Securitate privind independența Namibiei. Documentul afirmă că ocuparea ilegală a Namibiei de către Africa de Sud constituie un act de agresiune împotriva poporului namibian și exprimă sprijinul față de lupta acestui popor pentru respingerea forței ocupante și pentru determinarea libertății și independenței naționale, într-o Namibie unită.

## Extinderea mișcării antiapartheid

### WASHINGTON 13 (Agerpres).

Într-o declarație de trei săptămîni, mișcarea de protest din Statele Unite împotriva politicii de apartheid din Africa de Sud atrage în rândurile sale un număr tot mai mare de personalități politice, reprezentanți ai cucerii religioase, militanți pentru drepturile civile. După cum transmite agenția Associated Press, în fata ambasadei sud-africane din Washington a avut loc o nouă demonstrație, la care au luat parte sute de persoane, între care mai mulți membri ai Congresului. Organizații acțiunii au anunțat că vor lua în considerare organizarea antiapartheid din Marea Britanie, Olanda, Franța și alte țări, pentru coordonarea mișcărilor de protest la scară internațională împotriva politicii de segregare rasială

### promovate de regimul minoritar de la Pretoria.

NEW YORK 13 (Agerpres). — Rectorul Universității de fizică Columbia New York a fost arestat, împreună cu alte zeci de persoane, pentru participarea la o demonstrație de protest în fața consilierului R.S.A. din New York, organizată în cadrul amplelor acțiuni de protest din S.U.A. împotriva politicii segregacioniste a guvernului rasist sud-african. Agenția France Presse amintește că de la 21 noiembrie — data înălțării mișcării antiapartheid în Africa de Sud — politica a rămas un act de demonstrații, între care reprezentanți în Congresul S.U.A., numeroase personalități progresiste ale vieții publice americane.

# Adunarea generală a membrilor Grupului român din Uniunea Interparlamentară

La Palatul Marii Adunări Naționale a avut loc, joi, Adunarea generală a membrilor Grupului român din Uniunea Interparlamentară, care a dezbătut activitatea desfășurată în anul 1984 și programul pe anul viitor.

Lucrările au fost conduse de tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, care a prezentat raportul cu privire la primul punct înscris pe ordinea de zi.

În cadrul dezbaterilor au luat cuvîntul tovarășii: Nicolae Mihal-

salvarea dreptului ei sacru la o viață liberă și demnă.

Pornind de la adevărul pus în lumină cu deosebită forță de convingere de tovarășul Nicolae Ceaușescu potrivit căruia, în actualele împrejurări internaționale, problema fundamentală este oprirea cursei înarmărilor, îndosiași a înarmării nucleare, înfăptuirea și asigurarea păcii, Grupul român a militat cu consecvență pentru situarea în centrul preocupărilor Uniunii Interparlamentare a problemelor înfăptuirii primelului război atomic-nuclear distrugător. O atenție deosebită a fost acordată prezentării largi, în cadrul reuniunilor internaționale, a concepției noastre a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind marile răspunderi care revin în zilele noastre parlamentelor și parlamentelor, ca forumuri reprezentative ale popoarelor, angajării lor sportive în eforturile menite să ducă la oprirea procesului de agravare a încordării din viața internațională și redobîndirea politicii de pace, destindere,

colaborare. În acest spirit, s-a acționat în mod constant pentru adîncirea și extinderea cooperării dintre Marea Adunare Națională și parlamentele țărilor socialiste, ale statelor în curs de dezvoltare și nealiniate, și, totodată, pentru creșterea contribuției Uniunii Interparlamentare, a parlamentelor din întreaga lume la edificarea unei lumi a păcii și colaborării, lipsită de arme și războaie.

A fost relevată semnificativă „Apelul Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România adresat Sovietiului Suprem al U.R.S.S. și Consiliului S.U.A. privind oprirea țărilor europene pe teritoriul cărora se amplasează rachete nucleare cu rază medie de acțiune, parlamentelor din celelalte țări europene și din Canada”, adoptat la sesiunea M.A.N. din martie 1984.

Adunarea generală a aprobat, în unanimitate, activitatea desfășurată de Grupul român din Uniunea Interparlamentară în anul 1984 și programul pe anul 1985.

# Cronica zilei

Joi s-a încheiat „Zilele culturii din R.D. Germania” în țara noastră. Timp de o săptămîni, în Capitală și în numeroase alte orașe au avut loc spectacole de balet, de estradă și folclorice, concerte, expoziții de artă plastică, de fotografii și de carte, manifestări cinematografice, mese rotunde privind teatrul și creația muzicală din R.D.G. În același timp, instituții artistice și țara noastră au avut incluse în program piese de teatru, spectacole de operă și concert simfonice cu creații reprezentative pentru arta contemporană din țara prietenă.

„Zilele culturii din R.D. Germania” au luat sfîrșit cu un concert al Orchestrei simfonice a Radioteleviziunii române, la care și-au dat concursul dirijorul Horst Neumann și pianistul Dieter Zechlin din R.D.G.

La concert au luat parte membri ai conducerii Consiliului Culturii și Educației Socialiste, Ministerului Afacerilor Externe, unimilor de creație, oameni de artă și cultură, un numeros public.

Au fost prezenti Herbert Plaszchke, ambasadorul R. D. Germane la București, și membri ai ambasadei.

În memoria eroilor proletariaturii căzuți în luptele din decembrie 1918 pentru drepturile clasei muncitoare, la placa comemorativă din Piața fostului Teatru Național din Capitală au fost depuse, joi, coroane de flori din partea întreprinderii poligrafice „13 Decembrie 1918”, combinatului poligrafic „Casa Științei”, întreprinderii poligrafice „Informația” și „Luceafărul”, precum și a Liceului poligrafic nr. 16. Un grup de pionieri a depus jerbe de flori.

În această zi, reprezentanți ai unor colective de muncitori tipografi și un grup de pionieri au depus coroane și jerbe de flori la mormintele eroilor căzuți în decembrie 1918, aflate la cimitirul „Reînvierea”.

(Agerpres)

# tv

- 13.00 Telev
- 13.05 Profeștii prioritare. A muncii acolo unde țara cere — dezbateri
- 13.25 Desene animate (color)
- 13.35 Emisiune de limba germană (partial color)
- 14.05 La voia — emisiune pentru conștientizarea și dezvoltarea copilului
- 14.15 Viața culturală. Creația literară în actualitate
- 14.30 Închiderea emisiunii
- 20.00 Teatru (partial color)
- 20.20 Implanți și perspective. Azi, județul Hunedoara
- 20.55 Un partid avem și-o țară (color). Cîntec interpretat de corul Radioteleviziunii
- 21.05 Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român. Orientările fundamentale ale politicii externe românești
- 21.25 Imagini geografice (color)
- 21.50 Teatru (partial color)
- 22.00 Închiderea programului

# v vremea

Institutul de meteorologie și hidrologie comunică timpul probabil pentru intervalul 14 decembrie, ora 20 — 17 decembrie, ora 20. În țara: Vreme schimbătoare, cu cer temporar noros. Local vor cădea precipitații slabe, mai ales sub formă de ninsoare. Vîntul va sufla slab până în seara zilei de miercuri, apoi în intensificări în sud-estul țării. Temperaturile minime, în creștere ușoară, vor fi cuprinse între 2 și 4 grade. Căderea zăpezii va începe în noaptea din 14 decembrie, va fi abundanță și seară. Spre sfîrșitul intervalului, condiții de ploie în vestul țării. În București: Vremea va fi schimbătoare, cu cer temporar noros, favorabil precipitațiilor slabe, mai ales sub formă de ninsoare. Vîntul va sufla slab până la moderat. Temperaturile minime, în creștere ușoară, vor fi cuprinse între minus 3 și zero grade, mai coborîte în prima noaptea, iar maximele între 2 și 5 grade. Dimineața și seara, ceață.

# AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

**CONVORBIRI CHINO-SUDANEZE.** Deng Xiaoping, președintele Comisiei Centrale Consultative a P.C. Chineze, a avut la Beijing o întrevedere cu președintele Sudanului, Gaafar Nimeiri, aflat în vizită oficială în R.P. Chineză. Potrivit agenției China Nouă, au fost evidențiate posibilitățile dezvoltării relațiilor bilaterale chinosudaneze, abordîndu-se, totodată, aspecte majore ale situației internaționale.

**PLENARA EXTRAORDINARĂ A C.C. AL P. C. DIN BOLIVIA.** La Paz a avut loc o plenară extraordinară a C.C. al P.C. din Bolivia, în cadrul căreia a fost evidențiată agravarea serioasă a situației politice interne, ca urmare a activității reacționarii din țară. De asemenea, s-a exprimat indignarea față de pericolul real al unei loviturii de stat, în scopul subînaltării procesului de transformări democratice în curs de desfășurare în Bolivia. În aceste condiții, P.C. din Bolivia a relevat necesitatea situației pe prim plan a luptei întregului popor pentru democrație și libertate.

**INTR-O REZOLUȚIE ADOPTATĂ DE ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U.** se cere Franței să nego-

te la O.N.U. în scopul unei soluționări cuprinzătoare a problemei cipriote, pentru menținerea suveranității, integrității teritoriale și statutului de nealinierie ale Ciprului.

Referindu-se la această etapă în procesul de reglementare a problemei, președintele Republicii Cipru, Spyros Kyprianou, a afirmat că va „continua să coopereze cu bună credință cu secretarul general al O.N.U.” și că înțelegerea realizată „justifică, pentru prima dată din 1974 un optimism privat”.

La rândul său, liderul comunității turco-cipriote, Rauf Denktas, a exprimat părerea că „principiile pentru o reglementare stabilă au fost prezentate corespunzător în proiectul de acord acceptat în urmă cu 13 zile” — informează agenția Reuter.

**LA VIENA** a avut loc ultima sesiune plenară din cadrul actualului rundă de negocieri privind reducerea reciprocă a forțelor armate și armamentelor și înarmării în Europa Centrală. Negocierile vor fi reluate la finele lunii ianuarie 1985.

**PRIMUL CONGRES AL ZIARISTILOR DIN CHINA** a aprobat înființarea Confederației chineze a ziaristilor din acest țară. În jurul lui Juiwei, președinte al Societății de ziaristică din Beijing, a fost ales președinte al confederației, care va organiza și promova cercetările în domeniile teoriei, istoriei și practicii presei și se va ocupa de pregătirea ziaristilor — informează agenția China Nouă.

**EVOLUȚII ÎN SALVADOR.** Hotărârea Frontului Farabundo Martí pentru Eliberare Națională — Frontul Democrat Revoluționar

de a înceta unilateral ostilitățile în perioada războiului civil în țară, a fost calificată de guvernul salvadorian drept „un pas pozitiv” — transmite agenția France Presse. Arhiepiscopul din San Salvador, Arturo Rivera y Damas — care are rolul mediator în cadrul dialogului dintre F.M.L.N.-F.D.R. și reprezentanții guvernului salvadorian — a evidențiat că hotărârea lăută de înarmării reprezintă o evoluție pozitivă pe calea eforturilor de normalizare a situației din Salvador.

**LA DAMASC** s-au încheiat lucrările plenei C.C. al Partidului Baas Arab Socialist din Siria. Comunicatul dat publicității relevă că plenara a analizat rapoartele cu privire la problemele politice, economice și organizatorice, documentele ce urmează a fi supuse dezbaterilor Conferinței regionale a Partidului Baas Arab Socialist din Siria.

**SITUAȚIA DIN NOUA CALF-DONIE.** După restabilirea ordinii și calmul pe întreg teritoriul Noii Caledonii, după mai bine de trei săptămîni de confruntări intercomunitare, dialogul poate începe — a estimat delegatul guvernului francez la Noumea, Edgard Pisani. El a declarat că este posibil ca, în cadrul de simbioză, să inițieze dialog politic cu fiecare dintre forțele politice din Noua Caledonie, „în scopul soluționării crizei instituționale prin care trece arhipelagul”, notează agenția France Presse.

**CAMERA DEPUTAȚILOR A PARLAMENTULUI ITALIAN** a autorizat în fața Congresului să procedeze la anchetarea deputatului Giorgio Almirante, secretar al partidului Miscarea Socială Italiană — Dreapta Națională (neofascist). Almirante, căruia s-a ridicat învinuțarea parlamentară, este acuzat de Tribunalul din Roma de organizare a partidului fascist, dizolvat în Italia — notează agenția A.N.S.A.

**RECOLTA MONDIALĂ DE CEREALE DIN ACEST AN** va fi de 177 milioane tone, cu opt la sută mai mult decît în 1983, se apreciază în buletinul pe luna decembrie al Organizației Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (F.A.O.). Din această recoltă, grîul va reprezenta 516 milioane tone, cu 20 milioane tone mai mult decît anul trecut. F.A.O. estimează, de asemenea, că în Africa, unde se cerea de cereale nu va depăși nivelul anului 1983, cînd a fost cu 18 la sută mai mic decît în 1982.

**RAVAGHELE SECETEI.** Potrivit statisticilor date publicității la Roma de Organizația Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (F.A.O.), încă șase state africane se așteaptă că vor suferi de suferințe de urme a secetei prelungite, necesitînd ajutoare alimentare de urgență. F.A.O. estimează că necesarul de alimente al acestor 21 de țări africane este de 5,2 milioane tone mai mult decît programul campania agricolă 1984-1985.